

Belföldi hírek

1979. december 19. s z e r d a

bb.1. karácsonyi halvásár

i kf/mi/pp/ok hgy

1979. december 19.

megkezdődött a főváros 240 halat árusító közért boltjában az akváriumok feltöltése, a több mint 300 ideiglenes árusítóhely telepítése - kezdődhet az ünnepi halvásár.

a két érdekelt minisztérium - a mém és a belker - az idén külön foglalkozott az ünnepi halellátással, s úgy rendelkezett, hogy a tavalyi problémák elkerülésére a főváros kiemelt ellátásban részesüljön. ennek megfelelően a halnagyszerkedelmi vállalat, a halért országosan 1100 tonna, ezen belül budapesten és környékén 530 tonna - a tavalyinál 32 százalékkal több- élőhalat hoz forgalomba. ezenkívül mintegy 100 tonna import halfélét és sütésre kiválóan alkalmas olcsó bőrös tengeri halat is kapnak az üzletek. az élőhal többsége ponty, 60 százaléka kilón felüli első osztályu, amelynek ára kilónként 36 forint. a másodosztályu - 60-100 dekás - pontyot kilónként 30 forintért árusítják. a pontyon kívül kisebb mennyiségben kerül piacra egyéb nemes hal: csuka, fogas és mélyhűtött pisztráng is.

a karácsonyi zavartalan halellátás igen nagy erőfeszítést követel a kereskedelemtől, hiszen például a fővárosban ezen a héten a szokásos heti mennyiség tizszerese kerül forgalomba. ezért a halért a kiskereskedelemmel együttműködve napra-órára szóló szállítási menetrendet állított össze.
/folyt.köv./

- 1 -

bb.1./ karácsonyi 1. folyt./-ok

megszervezték az utánpótlást is, amelynek többsége a százhalombattai temeperáltvízű halszaportó gazdaság medencéiből érkezik, s a halért 35-40 saját és bérelt kocsiival kerül folyamatosan - a hét végén napjában akár többször is - az üzletbe. budapest részére a tervezett mennyiségen felül további 5 vagon élőhalat is tartalékolnak, szükség esetén még hétfőn, szinte az utolsó órákban is visznek friss szállítmányokat az üzletbe. az ideiglenes árusítóhelyekkel megerősített fővárosi halpiac képes az igények kielégítésére. a fővárosi tanács kereskedelmi főosztálya engedélyezte azt is, hogy december 23-án és 24-én szükség szerint, ahol a forgalom indokolja, meghosszabbíthassák a halárusító helyek nyitvatartási idejét. ezzel együtt azonban a hosszas sorbanállás, a zsúfoltság elkerülése érdekében kéri a kereskedelem a vásárlókat, hogy ne halasszák a beszerzést az utolsó órákra./mti/

bb.2. egészségvédelem hőmérsékletszabályozással

1 of/mm/bc/ok hgy 1979. december 19.

szervezetünk megnyugtató működéséhez mindig megfelelő mikroklímára van szükség, s ez a téli időszakban a fűtés szabályozásával állítható az optimumra a helyiségekben. hogyan mennyire fűtsünk otthon és a munkahelyeken egészségünk érdekében - védelmében - erről érdeklődött az országos egészségnevelési intézetnél az mti munkatársa. a tömör válasz: mindig attól függ a kívánatos hőmérséklet, mi a rendeltetése annak a helyiségnek, ahol - hosszabb-rövidebb ideig - tartózkodunk.

a lakások és a munkahelyek fűtésével olyan mikroklíma kialakítására kell törekedni, amely az embereknek jó közérzetet, ugynevezett komfortérzést ad. ez nemcsak a megfelelő hőmérsékleten mulik! azon is, hogy egyetlen legyen a hőelosztás, ne „szaradjon ki,, a - például vízpárologtatással dusítható - levegő, minimális mértékben se szennyezze égéstermék a légteret, könnyen-gyorsan lehesen szellőztetni.
/folyt.köv./

- 2 -

BP.

bb.2./ egészségvédelem 1. folyt./-ok

a hideg hátrányait tudjuk-elhisszük az ugynevezett hűléses megbetegedésekkel kapcsolatban. viszont nem mindenki ismeri a túlfűtés káros hatásait az egészségre. azt aligha kell bizonygatni, hogy nagy melegben könnyen elbágyadunk, ásítózunk, csökken a figyelmünk - de ez közvetlen veszélyt is jelenthet bizonyos munkakörökben. amikor pedig kimelegedve, megizzadva kilépünk a szabadba vagy hűvösebb, huzatos helyen - folyosón, lépcsőházban - tartózkodunk, akár csak futólag is, a hirtelen hőmérsékletváltozást szervezetünk nem tudja egy pillanat alatt „méltányolni,, meghűlhetünk, náthásak lehetünk.

konkrét jó tanácsokat is adtak az egészségvédők. például azt, hogy a fűtött lakószoba egyes pontjai között ne legyen nagyobb a hőmérsékletkülönbség 2-4 celsius foknál, napi ingadozása pedig lehetőleg ne haladja meg a 3-6 celsius fokot. a gázfűtésnél különösen fontos a konvektorok jó szabályozása. a cserépkályha hő-szelepe - a fűtőanyag-adagolás mellett - legtöbbször a röpke szellőztetés. vigyázzunk a vaskályhára: csak addig tápláljuk tüzét, amíg ébren élveztjük melegét.

a páratartalom percekben belül „mérhető,, a száj- és torokkiszáradással, másodlagos jelzők a köhögési ingerek és a szemjúságérzés. különösen gőzüzemű központi, illetve távfűtés esetén, ajánlatos: lapos edényben vízpárologtatás /például magán a fűtőtesten/ s ujabban vannak elektromos párársító készülékek is. olajkályhánál az elmondottakat még körültekintőbben tartsuk be.

ne feledjük: zárt, fűtött helyiségekben előbb-utóbb „rossz,, lesz a levegő. csökken az oxigén- és emelkedik a széndioxid-tartalom. a légfrissítésről kellő szellőztetéssel gondoskodjunk, téli napokon elegendő néhány percre kinyitni az ajtót-ablakot - mondták az országos egészségnevelési intézetben./mti/

- 3 -

BP

bb.3. mém rendelet: fenyőfűrészáru helyett lombos fa és műanyag

1 kg/mo/pp/ok hgy 1979. december 19.

1980. január elsejétől a mém most megjelent rendelete korlátozza a fenyő fűrészáru felhasználást. a rendelkezés azért vált szükségessé, mert a fenyő fűrészáru döntő részét eddig külföldről szereztük be, idén azonban az import feltételek az előző évekhez képest romlottak, emiatt a feldolgozó ipar és a lakosság kevesebb ilyen termékhez jutott. ezért az észszerűbb gazdálkodás megköveteli, hogy a fenyő fűrészáru más termékekkel - elsősorban hazai lombos faanyaggal helyettesítsék.

amíg eddig a házak külső és belső faburkolata - hajópadló, kerítés, raktári polc, redőny fenyőfából készült, addig január elsejétől e célra hazai lombos fafajtákból, faforgácslapból cement kötésű faforgácslapból, farostlemez-ből gyártott szerkezeti elemeket használnak fel a feldolgozó üzemek, kisiparosok. a korlátozás alól néhány kivételre is lehetőséget ad a rendelkezés, így felújításra, műemlék-védelemhez és a pótláshoz továbbra is alkalmazható fenyőfa. a faházgyártásban 1981. január elsejéig ad lehetőséget a mém rendelet az átállásra.

a helyettesítő termékekből a megfelelő ellátásra a faipar növeli a lombos fa termelést, s emellett az eddig exportált évi husz-harmincezer köbméter farönköt itthon használja fel. ugyanakkor a mém felhívta az érdekelt más tárcákat, hogy a fenyőfa helyettesítésre alkalmas műanyagokból készüljön fel a gyártás fokozására, illetve a választék szélesítésére./mti/

-..-

bb.4. „forsyte saga,, után „szfinksz,, - angol filmet forgatnak magyarországon

1 jok/pá/pr/ok hgy 1979. december 19.

Leslie ann down - ismerős arc budapesten. ismerős, hiszen - irene szerepét alakítva a magyar televízióban is nagy sikerrel vetített „forsyte saga,, című filmsorozatban - hosszú ideig „vendégeskedett,, otthonunkban. most „élőben,, is budapestre várják: januárban-februárban magyarországon forgat egy új angol produkcióban. a „szfinksz,, forgatókönyvét robin cook regényéből john byrum írta, cselekménye a fiatal angol egyiptológusnő kalándjait követi nyomon a nilus országában.
/folyt.köv./

- 4 -

3P

bb.4./ „forsyte saga,, után 1. folyt./-ok

nemcsak ismerős arc, jegyzett nevek is vannak egyébként a film készítői között. például a rendező: franklin schaffner egyebek között a „majmok bolygója,, megfilmesítésével szerzett magának elismerést a magyar filmbarátok körében. stanley o, toole pedig visszatérő vendég lesz a mafilm stúdióban: az egy évvel ezelőtt itt forgatott amerikai film, a „nyizsinszkij,, producereként már dolgozott budapestben.

a január 3-tól előre láthatólag február közepéig tartó magyarországi forgatás során az angol film belső felvételei készülnek a mafilm budapesti, illetve főtá stúdióban./mti/

-..-

bb.5. ösztönző bérezést is biztosít a számítógép

1 gl/pp/ok hgy 1979. december 19.

a termeléselőkészítéstől az utókalkulációig szinte a teljes gyártási és ügyviteli folyamat számítógépes feldolgozásra kerül a villanyszerelőipari vállalatnál /viv/. elsősorban ennek köszönhető, hogy a vállalat négy esztendő alatt 38 százalékos termelési növekedést ért el.

a viv szakemberei - itthon és külföldön - évente mintegy 1500 munkahelyen, köztük számos kiemelt beruházáson dolgoznak. ilyen kiterjedt tevékenység kézi adatfeldolgozás-sal nem hangolható össze.

a termelés számítástechnikai háttérének biztosítása érdekében a vállalat több mint egy évtizede tette meg a kezdeti lépéseket. ma a számítástechnikai és ügyvitel-szervező vállalat győri gépállomásának kapacitását több mint 50 százalékban tölti ki a viv számára végétt munka.

a komplex számítógépes adatfeldolgozás révén valameny-nyi feladatról - negyedéves bontásban - pontos termelési programok készülnek, meghatározhatók a munkafolyamatok időnormái, létszám és anyagszükséglete, ujabban pedig az ösztönző bérezést is jól szolgálja a számítógép. minden szerelésvezetőség, még a munka megkezdése előtt megkapja a feladat teljes elvégzéséért járó, személyre bontott bé-összeget. ezáltal a dolgozók nemcsak a tennivalókkal vannak tisztában, hanem azzal is, hogy mennyi pénz jár a teljesít-ményükért./folyt.köv./

- 5 -

3P

bb.5./ ösztönző bérezést 1. folyt./-ok

a számítógép széleskörű alkalmazásával ésszerűbb lett a vállalat létszámgazdálkodása, rugalmasabban csoportosíthatják át a meglévő munkaerőt egyik építkezésről a másikra. jelentősen javult a készletgazdálkodás is. a termelési érték évenkénti 5-6 százalékos növekedése ellenére az anyagkészlet ebben az évben nem haladja túl a tavalyit.
/mti/

bb.6. katalógusrendszer a győri és a soproni könyvesboltokban

mzs/ká/ok hgy 1979. december 19.

a könyvtárakhoz hasonlóan katalógusból tájékozódhatnak a vásárlók a győri és a soproni könyvesboltokban arról, hogy mi kapható. a kis cédulákat - amelyeken feltüntetik a könyv szerzőjének nevét, a könyv címét és a kiadás évszámát - témakörök szerint csoportosítják.

a katalógusrendszer megkönnyíti a könyvbuvárok dolgát, de az eladók is jobban emlékezetben tarthatják a boltok könyvállományát. a dobozok tartalma pontosan, naprakészen informál, azokat rendszeresen kiegészítik az újonnan érkezett könyvek céduláival.

a katalógus használatával kapcsolatos kezdei tapasztalatok kedvezőek; javult a kiszolgálás színvonala.
/mti/

bb.7. az eddigi legnagyobb magyar képzőművészeti tárlat külföldön

igó/ká/ok hgy 1979. december 19.

a modern magyar képzőművészet eddigi legnagyobb tárlatát rendezik meg külföldön: franciaországban és angliában, majd más nyugat-európai országokban. a kulturális minisztérium és a kulturális kapcsolatok intézete az egyik legnagyobb hazai gyűjtemény gazdáját, a pécsi janus pannonius muzeumot bizta meg a kiállításorozat megszervezésével. mint köztudott: a xx. századi magyar képzőművészet számos jeles alkotását őrzik a mecsek-aljai városban, kiváltképpen a magyar aktivizmusnak nevezett korszakból. a kollekciót a janus pannonius muzeum és a magyar nemzeti galéria, valamint magángyűjtők bocsátották a kiállítás rendelkezésére.
/folyt.köv./

- 6 -

3P

bb.7./ az eddigi legnagyobb 1. folyt./-ok

a művészettörténészek összesen 185 műtárgyat választottak ki bemutatás céljára: festményeket, grafikákat és szobrokat, továbbá 30 dokumentumot /könyveket, folyóiratokat, fényképeket/, amelyek a kor kulturtörténeti háttérét szemléltetik. a válogatott anyag jól reprezentálja a század első évtizedeinek magyar képzőművészetét. olyan nevek fémjelzik ennek a kornak a művészetét, mint berény róbert, bortnyik sándor, czóbel béla, gulácsy lajos, kasák lajos, moholy-nagy lászló, tihanyi lajos, pór bertalan, uitz béla.

az első tárlatra a franciaországi saint etienne városban kerül sor a magyar napok alkalmából és január 4-től egy hónapig tart nyitva. azt követően londonba szállítják az anyagot, ahol két hónapig láthatja majd a közönség a magyar avantgard alkotásait. egyidejűleg tárgyalásokat folytatnak a kiállítás megrendezéséről más országokban is.
/mti/

bb.8. hét vagon virsli szilveszterre pápáról

feh/ká/ok hgy 1979. december 19.

a pápai huskominát belföldi feldolgozó üzemében megkezdtek az ünnepi előkészületeket: az esztendő utolsó két hetében 28 vagon füstölt, főtt és töltelékárut készítenek és szállítanak az üzletekbe. a kiváló termékeiről ismert gyár csaknem 1300 fővárosi és vidéki boltba szállít tökehurst, illetve huskésztményt.

a napi szállítmányokon felül szilveszterre 7 vagon virsli készítenek pápán./mti/

bb.9. bárányexport fejer megyéből

dáv/ká/ok hgy 1979. december 19.

öt és félezer pecsenye- és tejesbárányt szállítottak december elejétől külföldre a fejer megyei juhtenyésztő gazdaságokból. a karácsony, illetve újév előtti bárányvásárnak még nincs vége: az elkövetkező napokban ezer-ezerháromszáz bárányért jelentkeznek a vevők.

/folyt.köv./

- 7 -

3P

bb.9./ bárányexport 1. folyt./-ok

a fejér megyei gazdaságokból az idén a tavalyinál 15 százalékkal több tejes- illetve pecsenyebárányt küldenek exportra, ez annak az eredménye, hogy az utóbbi években jelentősen javult a tenyésztői munka, korszerűsítették az állatok tartási körülményeit, az állatforgalmi és husipari vállalat pedig tízezer jerke kihelyezésével ösztönözte a gazdaságokat a jövedelmező juhtenyésztésre./mti/

bb.10. hő- és ütészálló makkspohár

csiz/ok ká hgy 1979. december 19.

hő- és ütészálló makkspoharak próbagyártását kezdték meg a salgótarjáni öblösüveggyárban, az olasz és francia gyártmányok minőségével vetekedő új hazai termékkel évente kétfélmillió ilyen pohár importja takarítható meg, a sorozatgyártás megindítása a salgótarjáni gyár automata berendezéseinek jobb kihasználását is elősegíti majd./mti/

bb.11. változás a fővárosi kórházak hétfői látogatási rendjében

i s/ok hgy 1979. december 19.

az egészségügyi minisztérium és a fővárosi tanács egészségügyi főosztálya közli, hogy a fővárosi kórházakban és klinikákon vasárnap - december 23-a - helyett, hétfőn - 24-én - lesz a látogatási idő, figyelembe véve a tömegközlekedési eszközök üzemelését ezen a napon a látogatás kezdete 14 óra, vége 15.30 óra./mti/

- 8 -

39

bb.12. automata biztosító rendszer nyugat-magyarország legforgalmasabb vasuti szakaszán

szei/ká/zsu di 1979. december 19.

átadták rendelkezésére a szombathely- porpác közötti automata vasuti biztosító rendszert, ez a 18 kilométeres vonal nyugat-magyarország legforgalmasabb vasuti szakasza, része a szombathely-székesfehérvár, a szombathely-győr és a porpác-hegyeshalmi fővonalaknak, a gyors, korszerű közlekedés feltételeit megteremtő önműködő apparátussal a hegyeshalom-szombathely közötti vasutvonal teljes hosszában kiépült a biztosító hálózat.

a rendszer részeként szombathely és porpác között nyolc fényosompót helyeztek üzembe, vép állomás integradominó forgalomirányító berendezést kapott./mti/

bb.13. új termék ongan-változatlan létszámmal

hag/ká/zsu di 1979. december 19.

a csavaripari művek ongai gyára átveszi a budapesti anyavállalattól az ugynevezett kapupánt csavarok gyártását, az átadás-átvétel úgy történik, hogy a legkevesebb kiesés legyen a termelésben, az átadásra szánt gépek a budapesti telephelyen ez év végéig még dolgoznak, addig a borsod megyei ongan megteremtik a fogadás feltételeit, már előkészítették a gépek helyét, kialakították a szükséges alapokat és a fővárosba küldték betanulásra a gépek új kezelőit, a tervek szerint három sajtoló és három menetmángorológépet telepítenek át borsodba, ahol már az első évben ugyanannyi - évente mintegy tízmillió - kapupánt csavart készítenek, mint jelenleg a budapesti telephelyen.

a butoriparban és az építőiparban használt csavarok gyártása ongan februárban kezdődik - változatlan létszámmal.

/mti/

08.15/zsu

-9-

840
ka



bb.14. „paprikás,, rekord szegeden

dob/ká/zsu di

1979.december 19.

rekordot állítottak fel a szegedkörnyéki „paprikások,, azzal, hogy példátlanul rövid idő - a szürettől számított három hónap - alatt megoldották a piros csövek szárítását. ez azért is jelentős, mert a szegedi tájkerületben a vártnál nagyobb termést: háromezernyolcszáz vagonnyi paprikacsövet takarítottak be, s ha a szárítás elhúzódik, az áru egy része a nagy nedvességtartalom miatt megromolhat. az egész nyers termés nem kevesebb, mint háromszáz-ezer hektoliter vizet tartalmazott. mielőbbi eltávolítására az idén szoros kooperáció alakult ki a szegedi paprikafeldolgozó vállalat és három nagy termelőszövetkezet között: közös beruházással nagyteljesítményű, földgázfűtéses automatikus szárítóüzemeket hoztak létre a termőterületen. ennek - a gyors munka mellett - az is előnye, hogy nem kell a termésben lévő vizet a szegedi gyárba szállítani.

világszerte keresett fűszerünk alapanyaga minőségi romlás veszélye nélkül, biztonságos raktárban vár továbbfeldolgozásra./mti/

--

bb.15. új gátörtelepek, hírközlő hálózat - befejeződtek az árvízvédelmi szemlék szabolicsz-szatmár megyében

kal/ká/zsu di

1979.december 19.

a szabolicsz-szatmár megyei folyók mentén minden előké - szünetet megtettek az esetleges áradás kártételeinek elhárítására - foglalták össze a most végetért árvízvédelmi szemlék során szerzett tapasztalataikat a vízügyi szakemberek. a megyében 508 kilométer hosszúságú töltésszakaszt vizsgáltak felül, s a szemle kiterjedt a védelmi erők szervezettségének, a védekezésben résztvevő gépek, berendezések üzemképességének ellenőrzésére, a rendelkezésre álló fejlesztési összeg felhasználására is. mint megállapították: a felsőtiszai vízügyi igazgatóság szakemberei a rendelkezésre álló 55 millió forintból folytatták a szamos-töltés rekonstrukcióját, az országhatár és tunyogmatolcs közötti szakaszon megerősítették a védvonalat, új gátör-telepeket alakítottak ki, bővítették a védekezésben használatos gépek kapacitását, s új hírközlő rendszert hoztak létre a szamos mentén. tiszabercel térségében, valamint záhony és zsunk között rendezték a tiszta hullámtérét, tiszavidnél felujították a buzgárveszélyes partszakaszt./mti/

--

08.20/zsu

-10-

890
870

bb.16. megnőtt a répaszelet „becsülete,, - sorban állás a cukorgyárakban

ber/ká/zsu di

1979.december 19.

az ácsi cukorgyárban már befejezték a répa átvételét, mégis nagy a teherautó forgalom: valósággal sorban állnak nemcsak a komárom, hanem a győr megyei nagyüzemek járművei is. a cukorgyári melléktermékek iránt ugyanis alaposan megnövekedett a kereslet: két évvel ezelőtt még gondot okozott a répaszelet értékesítése, most készséggel veszik át a szarvasmarha-tenyészetekben nagyon jó eredménnyel hasznosítható takarmányt. a tapasztalatok meggyőzték az üzemeket, hogy etetésével csökkenthetik a takarmányozási költségeket.

a másik cukorgyári melléktermék, a méziszap értékesítése is gondot okozott korábban. tavaly már teljesen kiüresítették a szárításra szolgáló ülepítő medencéket. az idén várhatóan mintegy 2000 vagonnyi, a savanyú fűtőanyag javítására kiválóan alkalmas méziszap keletkezik a gyárban, amit díjmentesen kapnak meg a mezőgazdasági üzemek.

az ácsihoz hasonló a helyzet az ország többi cukorgyárában is. a répaszeletet különféle formában értékesítik, mintegy harmadát szárítva - nagyobb tápértékkel - hozzák forgalomba, öt gyár pedig takarmánykoncentrátumot készít belőle./mti/

--

bb.17. termelésbővítés régi gép átalakításával

ráb/ká/zsu di

1979.december 19.

új gép vásárlása helyett régi felújításával teremtették meg a feltételeit a több és gazdaságosabb papírgyártásnak a lábatlani vékonypapírgyárban. átalakították a 2-es számú alappapírt-gyártó gépsort, s ilyen módon 25 százalékkal növelték kapacitását. az üzem műszaki kollektívájának munkáját, kezdeményező-készségét dicséri, hogy a termelésnövekedéshez nincs szükség a korábbinál több cellulóz felhasználására. a gépsor átalakításával egyidejűleg ugyanis bővítették a hulladékpapírt feloldó- és tisztító rendszert, s így a többlettermeléshez szükséges drága cellulózt hulladékpapírból nyerik. a 25 százalékos teljesítménynövekedés nem igényel több gőzenergiát. a papírgépet úgy alakították át, hogy a nyers papír javarészt a gőz felhasználással járó szárítás helyett mechanikus uton, azaz préseléssel vizeztelenítik.

a termelés bővítésével elsősorban a papírszalvéták és az egészségügyi papírok gyártását bővíthetik, e két termékből ugyanis a kereskedelem a korábbinál lényegesen többet rendelt a lábatlani üzemtől./mti/

--

08.35/zsu

-11-

905
920

bb.18. szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.4.sz. hírünk /forsyte saga után .../
cimü hírünket teljes egészében visszavonjuk!

/mti/

-. -

bb.19. a váci ut mindkét oldalán közlekednek a járművek -
gyors ütemben zajlik a helyreállítás

t/me/gk/zsu hgy

1979.december 19.

szerda hajnaltól ismét közlekednek a járművek a váci ut mindkét oldalán. amint frommer miklós, a fővárosi vízművek főmérnöke elmondta, a vízművek és más vállalatok szakemberei egész éjszaka megfeszített erővel dolgoztak azért, hogy mielőbb megszüntessék a két csőtörés következményeit. a forgách utca és a váci ut kereszteződésében elhelyezett új vízvezeték jól állta, a nyomáspróbát, éjjelre feltöltötték a hatalmas krátert, amelyen a közterület-fenntartó vállalat utépítő brigádja hajnali fél ötre elkészítette az utalapot, lehetővé vált, hogy a váci ut páratlan oldalán egy sávon közlekedhessenek a járművek, a második sávon előreláthatólag a délelőtti órákban indul meg a forgalom, amint a közterület-fenntartó vállalat befejezi az utburkolást.

igazgatóhelyettes

a külső váci uton is megszakítás nélkül dolgoznak. szerda délig kicserélik az eltört vízvezetékét és megkezdik az új vezeték nyomáspróbáját, majd a feltöltést. fél 11-kor a fővárosi tanács és az érdekelt vállalatok szakemberei a helyszínen döntenek el: milyen utburkolat lenne a legmegfelelőbb, a vízművek javasolja: az eddigi kockakövek helyett aszfalittal burkolják az uttestet. ez korszerűbb, a közlekedés szempontjából is, megfelelőss és gyorsan elkészülhet. a döntés után a közterület-fenntartó vállalat azonnal megkezdte az utépítést, amelyet várhatóan a hét végén fejez be, az utburkolással egyidőben helyreállítják a villamosvágányokat is./mti/

-. -

bb.20. halálos közlekedési balesetek

mo/zsu hgy

1979.december 19.

tokaj belterületén gál lajos csongor 23 éves hegesztő tarcali lakos személygépkocsijával áttért az uttest oldalára és ott összeütközött egy tehergépkocsival, a baleset következtében a személygépkocsi vezetője a helyszínen meghalt, a vizsgálat eddigi adatai szerint gál lajos csongor nem az ut-és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

győr belterületén egy autóbusz elütötte fejtér sándor 37 éves nyugdíjas, helyi lakost, aki kórházba szállítás után meghalt, a vizsgálat eddigi adatai szerint az idős ember féktávolságon belül lépett az autóbusz elé.

/folyt.köv./

bb.20./halálos ... folyt./zsu

biatorbágy külterületén környei istván 26 éves betanított munkás, biatorbágyi lakos személygépkocsijával elütötte kocsis istván 68 éves nyugdíjas biatorbágyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

csongrád megyében székkutas és kakasszék vasutálló-
mások között egy személyvonat elütötte gyuris istvánné 35 éves háztartásbeli üllési lakost, aki a helyszínen meghalt, a vizsgálat eddigi adatai szerint gyuris istvánné a vasuti sínek mellett haladva megcsuszott és a mozdony lépcsőjének esett. tovább folyik a vizsgálat./mti/

-. -

bb.21. kádár jános távirata leonyid brezsnyevhez

zsu hgy

1979. december 19.

kádár jános a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára a központi bizottság nevében jókívánásait fejezte ki leonyid iljics brezsnyevnek a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága főtitkárának, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnöksége elnökének 73. születésnapja alkalmából./mti/

-. -

bb.22. kitüntetés

pp/gk/zsu hgy

1979. december 19.

az elnöki tanács csenkey árpádnak, a gamma művek személynzeti és oktatási főosztálya vezetőjének munkássága elismeréséül, nyugdíjba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta, a kitüntetést szerdán littvai istván kohó- és gépipari miniszterhelyettes adta át./mti/

-. -

11.30/zsu

-13-

11.30
3P

bb.18.szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.4.sz. hírünk /forsyte saga után .../
cimü hírünket teljes egészében visszavonjuk!

/mti/

-. -

bb.19. a váci ut mindkét oldalán közlekednek a járművek -
gyors ütemben zajlik a helyreállítás

t/me/gk/zsu hgy

1979.december 19.

szerda hajnaltól ismét közlekednek a járművek a váci ut mindkét oldalán. amint frommer miklós, a fővárosi vízművek főmérnöke elmondta, a vízművek és más vállalatok szakemberei egész éjszaka megfeszített erővel dolgoztak azért, hogy mielőbb megszüntessék a két csőtörés következményeit. a forgách utca és a váci ut kereszteződésében elhelyezett új vízvezeték jól állta a nyomáspróbát. éjjelre feltöltötték a hatalmas krátert, amelyen a közterület-fenntartó vállalat utépitő brigádja hajnali fél ötre elkészítette az utalapot. lehetővé vált, hogy a váci ut páratlan oldalán egy sávon közlekedhessenek a járművek, a második sávon előreláthatólag a délelőtti órákban indul meg a forgalom, amint a közterület-fenntartó vállalat befejezi az utburkolást.

igazgatóhelyettes

a külső váci uton is megszakítás nélkül dolgoznak. szerda délig kicserélik az eltört vízvezetékét és megkezdik az új vezeték nyomáspróbáját, majd a feltöltést. fél 11-kor a fővárosi tanács és az érdekelt vállalatok szakemberei a helyszínen döntenek el: milyen utburkolat lenne a legmegfelelőbb. a vízművek javasolja: az eddigi kockakövek helyett aszfalttal burkolják az uttestet. ez korszerűbb, a közlekedés szempontjából is, megfelelőss és gyorsan elkészülhet. a döntés után a közterület-fenntartó vállalat azonnal megkezdte az utépitést, amelyet várhatóan a hét végén fejez be, az utburkolással egyidőben helyreállítják a villamosvágányokat is./mti/

-. -

bb.20. halálos közlekedési balesetek

mo/zsu hgy

1979.december 19.

tokaj belterületén gál lajos csongor 23 éves hegesztő tarcali lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára és ott összeütközött egy tehergépkocsival. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint gál lajos csongor nem az ut- és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

győr belterületén egy autóbussz elütötte fejer sándor 37 éves nyugdíjas, helyi lakost, aki kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint az idős ember féktávolságon belül lépett az autóbussz elé.

/folyt.köv./

bb.20./halálos folyt./zsu

biatorbágy külterületén környei istván 26 éves betanított munkás, biatorbágyi lakos személygépkocsijával elütötte kocsis istván 68 éves nyugdíjas biatorbágyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

csongrád megyében székkutas és kakasszék vasutálló-
mások között egy személyvonat elütötte gyuris istvánné 35 éves háztartásbeli üllési lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint gyuris istvánné a vasuti sinek mellett haladva megcsuszott és a mozdony lépcsőjének esett. tovább folyik a vizsgálat./mti/

-. -

bb.21. kádár jános távirata leonyid brezsnyevhez

zsu hgy

1979.december 19.

kádár jános a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára a központi bizottság nevében jókívánságait fejezte ki leonyid iljics brezsnyevnek a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága főtitkárának, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnöksége elnökének 73. születésnapja alkalmából./mti/

-. -

bb.22. kitüntetés

pp/gk/zsu hgy

1979.december 19.

az elnöki tanács csenkey árpádnak, a gamma művek személynézetési és oktatási főosztálya vezetőjének munkássága elismeréséül, nyugdíjba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést szerdán littvai istván kohó- és gépipari miniszterhelyettes adta át./mti/

-. -

11.30/zsu

-13-

1145
39

bb.23. időjárásjelentés

ra hgy

1979. december 19.

a meteorológiai intézet jelenti december 19-én, szerdán
13.00 órakor:

párás idő.

a szovjetunió európai területén téliesen hideg, nagyon változékony az idő: havazásról, hózáporokról, a viharos erejű szél miatt hófúvásokról érkezett jelentés. kontinensünk legnagyobb részének időjárását egyetlen nagy kiterjedésű alacsony nyomású légköri képződmény alakítja. ennek áramlási rendszerében enyhe, magasnedvességtartalmú léghullámok érkeznek szárazföldünk belseje fölé, csütörtök estig a kárpát-medencét is eléri egy felhős csapadékzóna.

házánkban kedden délelőtt a délkeleti országrészben néhány órát sütött a nap, majd ott is erősen megnövekedett a felhőzet, szórvaosan esett az eső, havaseső, északon kisebb havazás is előfordult. a legmagasabb nappali hőmérséklet 0 és 8 fok között volt, az alacsonyabb értékeket az északkeleti országrészben mérték.

ma hajnalra a hóval borított északkeleti országrészben mínusz 3, mínusz 7 fokig hűlt le a levegő, másutt plusz 1, mínusz 3 fok között volt a hőmérséklet. ma délelőtt változóan felhős volt az ég, csapadékot sehonnán sem jeleztek. párás volt a levegő, helyenként tartós köd keletkezett. a hőmérséklet 11 órakor mínusz 2, plusz 6 fok között alakult.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 3,8 fok volt, ez 3,4 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 5 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1014 mb /761 hgmm/, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig:

változóan felhős, párás, helyenként tartósan ködös idő. elsősorban ködszítalással, ónoszítalással a déli, délnyugati szél időnként megélénkül, a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 0, mínusz 5 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön általában 2 - 7 fok között, néhány tartósan ködös helyen 0 fok közelében.

a duna vizállása budapestnél 360 cm, a víz hőmérséklete: 5,2 fok c.
/mti/

-.-

13.00/ra

-14-

14³⁰
BP

bb.24. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14.00 óráig

zsu hgy

1979. december 19.

1. karácsonyi halvásár
2. egészségvédelem
3. mém-rendelet
4. forsyte saga /szerk.figye.!:visszavonva!/
5. ösztönző bérezés
6. katalógusrendszer
7. képzőművészeti tárlat
8. hét vagon virsli
9. bárányexport
10. ülésálló mokaáspohár
11. kórházak látogatási rendje
12. automata biztosító rendszer
13. új termék
14. rekord szegeden
15. új gátörtelepek
16. répaszelet „becsülete,,
17. termelésbővítés
18. szerk.figy./4.sz. hír visszavonása/
19. forgalom a váci úton **20. balesetek**
21. kádár jános távirata
22. kitüntetés
23. időjárásjelentés
24. hírjegyzék
/mti/

-.-

bb.25. budapestre érkezett kjeld olesen

t/me/mm/ra dg di

1979. december 19.

szerdán hivatalos látogatásra budapestre érkezett kjeld olesen, a dán királyság külügyminisztere, a ferihegyi repülőtéren meghívója puja frigyos külügyminiszter köszöntötte a vendéget. fogadtatásán jelen volt henrik holger haxthausen, a dán királyság budapesti nagykövete is.

/folyt.köv./

14.40/ra

-15-

15⁰⁰
BP

bb.26. felhasználható: 18.00 órától!

kjeld olesen dán külügyminiszter életrajza

dg/ra di

1979. december 19.

kjeld olesen 1932. július 8-án született koppenhágában, iskolái elvégzése után egy hajóstársaságnál, majd a koppenhágai polgármester titkáráként dolgozott.

fiatalon bekapcsolódott a szociáldemokrata mozgalomba. 1953-54-ben a dán szociáldemokrata ifjúsági mozgalom központi vezetőségének elnöke, 1958-62. között pedig a szociáldemokrata párt koppenhágai titkára volt. 1962-ben a szociáldemokrata párt szervező titkárává, majd 1973-ban a párt alelnökévé választották.

1966 óta parlamenti képviselő. tagja volt a parlament külügyi, illetve honvédelmi bizottságának. 1971 óta többször volt tagja a dán kormánynak, előbb honvédelmi, majd közmunkaügyi miniszterként.

az 1979. október 23-i választások után megalakult szociáldemokrata kisebbségi kormányban ő kapta a külügyminiszteri tisztséget. /mti/

-. -

bb.27. homoki nagy istván temetése

i jok/mo/p dg di

1979. december 19.

a 66 éves korában elhunyt homoki nagy istván kossuth-díjas, érdemes művész filmrendező-temetése december 22-én, szombaton 12.30 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

-. -

bb.28- . kitüntetések a mém-ben

pp/mo/p di

1979. december 19.

a népköztársaság elnöki tanácsa érdemes és eredményes munkájuk elismeréséül, nyugállományba vonulásuk alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta dévényi imrének, a konzerv- és paprikaipari kutatóintézet igazgatóhelyettesének; dr. fekete gyulának, az állatorvostudományi egyetem állategészségügyi főiskolai kara igazgatóhelyettesének; kiss istván kossuth-díjasnak, a mezőhegyesi állami gazdaság tehenészeti szakvezetőjének; molnár jánosnének, az agrober főosztályvezetőjének; szabó lászlónak, a baranya megyei állatforgalmi és husipari vállalat igazgatójának és dr. tallián istvánnak, az állatforgalmi és husipari tröszt főkönyvelőjének, a munka érdemrend ezüst fokozatát kilencen, bronzfokozatát 14-en kapták meg.

az elnöki tanács eredményes munkájának elismeréséül brun józsefnek, az ujpetrei petőfi tsz elnökének a munka érdemrend aranyfokozatát adományozta. /MTI./

15.30/p

-16-

16.15

bb.29. jubileumi ülés a magyar tudományos akadémián

mi/p dg di

1979. december 19.

szerdán ünnepélyes külsőségek között emlékeztek a magyar tudományos élet szervezője, a magyar tudományos akadémia újjáalakulásának 30. évfordulójáról.

az akadémiai tagok diszteremben megtartott együttes ülésének elnökségében a meghívott vendégek között ott volt kornidesz mihály, az mszmp kb osztályvezetője is.

szentágothai jános akadémikus elnöki megnyitója után aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese köszöntötte a tudományos intézményt, tájékoztatót adott időszerű nemzetközi és belpolitikai kérdésekről, majd áttekintette a soronlévő tudománypolitikai feladatokat. /mti/

-. -

bb.30. katonagyűlés és fogadás a vietnami néphadsereg születésének évfordulója alkalmából

mo/p dg di

1979. december 19.

a vietnami néphadsereg születésének 35. évfordulója alkalmából a zalca máté katonai műszaki főiskolán meleg hangú baráti katonagyűlést tartottak; amelyen megjelent nguyen phu soai, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövete, tran vu a nagykövetség katonai és légügyi attaséja, kárpáti ferenc altábornagy, politikai főcsoport-főnök, miniszterhelyettes.

az évforduló alkalmából, szerdán nguyen phu soai, a nagykövetségen fogadást adott, amelyen megjelent czinege lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter, házi vencel külügyminiszterhelyettes, jurij andrejics naumenko vezérezredes, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erői főparancsnokának magyarországi képviselője, az hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet déli hadsereg főcsoport parancsnokságának több képviselője, a budapesti diplomáciai képviseletek számos vezetője, katonai és légügyi attaséja. /mti/

-. -

15.45/p

16.30

17.10

-17-

bb.46. kádár jános látogatása pakson

t-don-pr/a/p di

1979. december 19.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára szerdán paktra, az atomerőmű építkezésére látogatott. utjára elkísérte havasi ferenc, a központi bizottság titkára és kovács antal, a központi bizottság osztályvezetője, a vendégeket a paksi atomerőmű vállalat központi épületének bejáratánál meleg szeretettel köszöntötték a munkáskollektíva képviselői, valamint az érdekelt tárca, a megye és a város vezetői, köztük ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter, simon pál nehézipari miniszter, k.papp józsef, a tolna megyei pártbizottság első titkára és rigóczy istván, a paksi városi pártbizottság első titkára.

az irodaház tanácsstermében szabó benjámín, az atomerőmű-beruházás kormánybiztosa adott tájékoztatást a hatalmas építkezés helyzetéről. a hatalmas jelző joggal illeti a beruházást: a duna partján jelenleg ötven vállalat csaknem tízezer dolgozója tevékenykedik, s még vagy további száz vállalat szállítja termékeit paktra, dolgozik közvetve az atomerőműnek, a magyarországon páratlan méretű beruházás létesítésére a szovjetunióval 1966-ban kötött kormányközi egyezmény adott lehetőséget. a helyszíni munkák 1973 végén kezdődtek meg; a mintegy félezer hektárnyi területen vagy hárommillió köbméternyi földet kellett megmozgatni. s csak címszavakban az elmúlt hat esztendő eredményei: áll az üzemi főépület, a gépház, a reaktorcsarnok, az országos elektromos főhálózat része már az atomerőmű 120 kilovoltos alállomása, üzembehelyezték a duna partján épült vízkivételi mű hatalmas szivattyuját, fölépült az erőműhöz csatlakozó új lakótelep. impozáns az elvégzett munka mérlege, de nem hoz kisebb feladatokat a követő néhány esztendő sem: 1985-ben az 1760 megawatt összteljesítményű paksi atomerőműnek kell kielégítenie a növekvő hazai villamosenergia-szükséglet mintegy 25 százalékát, s hogy így lesz, arra nemcsak a magyar vállalatok jó munkája a garancia. az építkezés a szocialista összefogásnak is szép példája: szovjet tervek és berendezések teszik lehetővé megépítését és üzembehelyezését, számos alkatrészt, részegységet csehszlovákia készít el, s értékes segítséget kapnak a pakson dolgozók a különlegesen képzett lengyel vasszerkezeti szerelőkötől, hegesztőkötől.

hegedüs györgy, a pártbizottság titkára elmondta hogy az itt dolgozók mindegyikének szívügye az építkezés: párttagok és pártonkívüliek, idős és fiatal munkások segítették segítik a határidők - gyakran nem könnyű - tartását. jelentős politikai munkát végeztek a pártszervek aktivistái a folyamatos, több műszakos munkarend bevezetése érdekében; a szakmai vezetők számítanak is a kommunisták lendületére, kezdeményező készségére. úgy vélekednek: a feladatok nagyok, de nem elvégzhetetlenek. szóvá is teszik hát, ha zökkenőt tapasztalnak a vállalatok közötti együttműködésben, ha akad az anyagellátás, ha nem megfelelő a munkaszervezés.

/folyt köv./
16.25/p

-18-

1640

17.10

bb.46./ kádár jános1.folyt/p

a pártbizottság titkára arról is tájékoztatta kádár jánost, hogy az atomerőmű építkezésén dolgozó kommunisták hozzáláttak a kongresszusi irányelvek megvitatásához, a pártcsoportok nagy része már napirendre tűzte e nagyjelentőségű dokumentum elemzését.

a tájékoztatókat követően - a hallottakról a gyakorlatban is meggyőződve - kádár jános paksi vendéglátói társaságában megtekintette az építkezés legfontosabb színhelyeit. a körvonalaiiban már látványosan kirajzolódó gépház-épület tetejéről vették szemügyre az elektromos alállomásokat, a dunától huzódó csatornát, a reaktor-blokkokat, az atomerőmű leendő szívének, a reaktoraknál, majd a gépháznál, s a turbináknál hosszabban is elidőztek, nagy érdeklődéssel figyelték a szereplők serény munkáját. / a gépház turbináit a szovjetunió szállította, a generátorokat azonban már hazulról, a ganz villamosági művektől kapják - az első érkezését éppen a közeli napokban várják. / a munkaterületen szembeötlő volt az igyekezet, szükség is van rá, hiszen az itt dolgozók teendőit már nem is olyan távoli határidők szorítják: a jövő év végén meg kell kezdeni az atomerőmű üzembehelyezését ahhoz, hogy az 1981-82-es, téli csucsban, már biztonságosan termeljen villamosenergiát az erőmű első, 440 megawattos blokkja. érthető tehát, hogy az idén meggyorsult munkaütemet a kedvezőtlenebb téli időszakban is tartani, sőt fokozni kívánják. úgy tervezik, - és erre megtették a kellő előkészületeket -, hogy bármilyen zord időjárás köszöntsen is paks térségére, éjjel-nappal, ünnepekkel sem számolva, folyamatosan haladnak majd a munkával.

/folyt.köv./
16.30/p

bb. 34. teljesítette idei tervét a borsodi szénbányák

kör/st/rj di

1979. december 19.

szerdán teljesítette idei tervét a borsodi szénbányák dolgozói. eddig az időpontig 5.185.000 tonna szenet küldtek a felszínre, a borsodi bányászok eredményének értékét növeli, hogy a termelés költségintje alacsonyabb volt a tervezettnél. a putnoki bányászok például a tervezettnél hat forinttal olcsóbban termelték ki a szén tonnáját, a gépek üresjáratának csökkentésével jelentős elektromos energia megtakarítást értek el, növelték a szén fűtőértékét, valamint az értékesebb, darabos szén arányát is.

a kongresszusi és felszabadulási munkaversenyben a borsodi bányászok az év végéig további 145 000 tonna szenet küldenek felszínre. /mti/

-.-

16.25 rj

1645

17.10

-19-

bb.31. kitüntetés

s/p di

1979. december 19.

a népköztársaság elnöki tanácsa kánya zoltánnénak, az mti fotó igazgatójának - eredményes munkássága elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából - a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést várkonyi péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke szerdán adta át./mti/

--

bb.32. a nyugdíjasok helyzetéről tárgyalt a szakszervezetek budapesti tanácsa

t sl/gk/pp/p di

1979. december 19.

a fővárosban csaknem félmillió nyugdíjas él, arányuk az országos átlagnál is nagyobb, ezért a szakszervezetek is nagy figyelemmel kísérik helyzetüket, különösen az egyedülálló, kis jövedelmű idős embereket, nyolcezer szakszervezeti aktivista kereset fel lakásán az alacsony járandóságú nyugdíjasokat, vizsgálva, hogy kik szorulnak még külön anyagi támogatásra vagy egyéb segítségre. tapasztalatukat és az intézkedések menetét szerdán a szakszervezetek budapesti tanácsa is megtárgyalta.

a nyolcezer aktivista tapasztalatai szerint a kisnyugdíjas férfiak 24 százaléka, a nők 18-19 százaléka vállal nyugdíja mellett rendszeres munkát, ami 1000-1300 forinttal emeli havi jövedelmüket. az idős embereknek csak körülbelül 10 százaléka kap hozzátartozójától rendszeres anyagi támogatást, további 10 százalék albérletbe adja lakásának egy részét, így egészíti ki jövedelmét. tulnyomó többségük családban él, így is számottevő azonban az a réteg, - a nőknek 21.4, a férfiaknak 15.4 százaléka - amelynek nincs közeli hozzátartozója, közülük nyolcezer embert 235 hivatásos gondozónő és jó kétezer társadalmi aktivista lát el.

a felméréskor 5678 olyan idős embert találtak, aki sürgős segítségre szorul, ők a támogatást a lehetőségekhez mérten azóta megkapták. rendszeres, illetve rendkívüli segélyeket utaltak ki számukra, s kivételes alapon 365 ember nyugdíját fölemelték. szociális otthonban egyelőre nem tudnak minden rászoruló elhelyezni, viszont bővül a napközi otthonok és a szociális foglalkoztatók hálózata, az idén az v., a viii. és a ix. kerületben létesítettek öregek napközi otthonát, s a közeljövőben hasonlókat adnak át a vi., kerületben. a szociális foglalkoztatók hálózata új részleggel bővült a vii. és a xv. kerületben, de folyamatban van a bővítés a vi., a viii., a xvi. és a xx. kerületben is. a xi. és a xviii. kerületi foglalkoztatókat felújították, több kerületben megalakult a szociálpolitikai társadalmi bizottság, amely a házi szociális gondozás kiterjesztését segíti.

/folyt köv./
15.50/p

-20-

16⁵⁰
17.10

bb.32./a nyugdíjasok.....folyt/p

a szakszervezetek budapesti tanácsa helyesli, hogy a vállalatok, szocialista brigádok, uttörők, egyetemisták mind szélesebb körben segítik az idős embereket, de felhívta a figyelmet a család, a hozzátartozók felelősségére, mert a tőlük kapott segítség messze elmarad a társadalmi támogatástól. ezért határozottabban meg kell követelni, hogy gyermekeik tegyenek többet idős szüleikért. az szbt felhívta a szakmai szakszervezeteket, illetve azok budapesti bizottságait, hogy még több aktivistát mozgósítsanak a házi szociális gondozás kiszélesítéséhez, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának pedig azt javasolja; vizsgálja meg, hogy a különböző okokból megszűnő szot-és vállalati üdülők egyikét, - másikat - nem lehetne-e átalakítani szociális otthonná. a szakszervezetek országos tanácsának megfontolásra javasolja: az alacsony összegű nyugdíjasok - egy bizonyos összeghatárig - nem kaphatnának-e ingyen, illetve az eddiginél nagyobb kedvezményrel gyógyszereket, a legnagyobb segítségre szorulókat egyébként nyilvántartásba vették és gondoskodnak arról, hogy a szükséges támogatást megkapják./mti/

--

bb.33. a gazdasági munkát segítő szakszervezeti feladatokról tárgyalt a kpvd sz központi vezetősége

t kf/gk/p pp/p di

1979. december 19.

a szakszervezet és a hozzá tartozó ágazatok idején tevékenységét értékelte s a gazdaságpolitikai célokat segítő szakszervezeti tennivalókat tárgyalta meg szerdai ülésén a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége. az ülésen részt vett és felszólalt sághy vilmos belkereskedelmi miniszter és jakab sándor, a szot főtitkár helyettese.

sebők éva titkári beszámolójából és a felszólalásokból kitűnt, hogy bár az áruforgalmi tervek, a fejlesztési elképzelések még csak kialakulóban vannak, az már biztos, hogy feszített program vár a kereskedelemre. az előrejelzések a lakossági fogyasztás 1-1.5 százalékos növekedésével, a kiskereskedelmi forgalom 9.3 százalékos emelkedésével számolnak, de nehezebb gazdasági körülmények között kell gondoskodni a kiegyensúlyozott áruezellátásról. ennek megfelelően elsőrendű feladat a folyamatos ellátáshoz szükséges árufedezet megteremtése. miután az ideinél mérsékeltebb fogyasztásicikk-behozatal várható, növekszik a belföldi árualapok felkutatásának, előteremtésének fontossága, az eddiginél is lényegesebb a kereskedelem és az ipar, valamint a mezőgazdaság kapcsolatának további javítása.

/folyt köv./
16.40/p

17⁰⁰
17.10

-21-

bb.33./a gazdasági....folyt/p

a szakszervezet gondot fordít arra, hogy a gazdasági kapcsolatokat társadalmi együttműködéssel is segítse, nélkülözhetetlennek tartja azonban, hogy a vállalatok megköveteljék az ipartól kötelezettségeik teljesítését, a kereskedelem előtt álló feladatok végrehajtása nagyban függ a bolthálózati vezetők, a pult mögött állók kultúráját, becsületét, fegyelmezett munkájától. ezért -hangsúlyozta a központi vezetőség- a szakszervezeti szervek változatlanul legfontosabb feladata a politikai nevelőmunka, elsősorban a gazdaságpolitikai agitáció erősítése. az ülésen külön felhívták a vállalatok szakszervezeti szervek változatlanul legfontosabb feladata a politikai nevelőmunka, elsősorban a gazdaságpolitikai agitáció erősítése. az ülésen külön felhívták a vállalatok szakszervezeti szerveinek figyelmét arra, hogy aktívan vegyenek részt a tervek készítésében; nem elegendő a gazdasági vezetők előterjesztésének, javaslatainak pusztán véleményezése, legyen a szakszervezetnek önálló koncepciója. nagyon fontos az is, hogy minden tisztségviselő -főleg a bizalmi- ismerje és értse a vállalati feladatokat, működési feltételeit, gazdálkodási helyzetét ahhoz, hogy érdemben elláthassa érdekvédelmi munkáját.

külön foglalkozott a központi vezetőség a külkereskedelemben és a pénzügyintézetknél működő szakszervezeti szervek tennivalóival, megtárgyalta a szakszervezeti választásokkal kapcsolatos feladatokat is. /mti/

-. -

bb. 36. fock jeno a muszaki- és természettudományi egyesületek szövetsége tanácskozásán

k/kg/rj pp di

1979. december 19.

a mtesz tagegyesületeinek és a területi szervezeteinek főtitkárai és titkárai szerdán értekezleten vitatták meg a muszaki és természettudományos értelmiséget tömörítő társadalmi szervezet előtt álló legfontosabb feladatokat. a tanácskozáson részt vett és felszólalt fock jeno, az mszmp politikai bizottságának tagja is. /mti/

-. -

bb. 37. kitüntetés

mo/rj dg di

1979. december 19.

az elnöki tanács dr. bazsik renátának, a mátrai állami gyógyintézet főorvosának nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista magyarorszáért érdemrendet adományozta, a kitüntetést szerdán schultheisz emil egészségügyi miniszter adta. /mti/

-. -
-22-

16.30 rj

1405

12. 10

bb. 35. tizedére csökkent a parlagterület baranyában- visszaadják a mezőgazdasági termelésnek a más célra használt földeket

igó/st/rj di

1979. december 19.

baranyában egytizedére csökkent a parlagterület az utóbbi évek során és jelenleg mindössze kilencven hektárnyi szántóföld, illetve kert nincs még kellőképpen hasznosítva, ez országosan is kiemelkedően jó eredmény. 1979-ben gyakorlatilag megoldódott a mezőgazdasági nagyüzemek földjeinek teljes hasznosítása - jelentették be a megyei tanács végrehajtó bizottságának szerdán pécsen tartott ülésén. gondot jelent viszont az egyéni tulajdonban vagy tanácsai kezelésben levő parlagterületek sorsa, mivel szétszórtságuk, kis méretük és kedvezőtlen domborzati viszonyaik miatt gépi művelésre általában alkalmatlanok, felvetődött az ülésen annak lehetősége, hogy a nagyüzemeket anyagilag is érdekeltté kellene tenni e parlagföldek átvételében, hasznosításában. azokat a területeket pedig, amelyekkel a gazdaságok egyáltalán nem tudnak megbirkózni, kertszerű művelésre kívánják átadni egyéneknek vagy kollektíváknak.

a végrehajtó bizottság megállapította, hogy a térítési kötelezettség bevezetése óta számottevően mérséklődött baranyában a földek kivonása a mezőgazdasági termelésből. az 1978. évi jogszabályok ugyanis körültekintőbb tervezésre és beruházásra ösztönzik az üzemeket. az idén 135 hektárnyi földet vettek igénybe beruházások céljára, ez fele a tavalyi területnek és harmada a korábbi évekének. hasznosnak bizonyul az az eljárás, hogy a földhivatal már a tervtárgyalásokba is bekapcsolódik és véleményezi az elképzeléseket. így megelőzhetik a tervezési költségek felesleges kifizetését.

sikeres erőfeszítések történnek a más célra használt földek mezőgazdasági - elsősorban szántóföldi- művelésére. a múlt év közepe óta kétszáz hektárral gyarapodtak a baranyai szántók a felesleges utak, a felszámolt puszták, a megszüntetett vasutvonalak területének újrahasznosításával. /mti/

-. -

16.40 rj

12. 10

-23-

1405

bb. 38. felmentés, kinevezés

gw/rj di

1979. december 19.

a minisztertanács szabady egont, a központi statisztikai hivatal elnökhelyettesét - érdemei elismerése mellett, nyugálományba vonulása miatt - 1980. január 1-i hatállyal e tisztségéből felmentette, egyidejűleg barta barnabást a központi statisztikai hivatal elnökhelyettesévé kinevezte. /mti/

-. -

bb. 39. január 1-től módosulnak egyes illetékszabályok

pp/rj pá di

1979. december 19.

az indokolt lakáscserék további elősegítése érdekében a tanácsi bérlakás és a személyi tulajdonú lakás cseréjénél 17 százalékról 7 százalékra mérséklődik a lakástulajdon értéke után számított illeték. javítja a lakásépítés pénzügyi feltételét, hogy a lakónázépitéshez szükséges telektulajdon megszerzése feltételelesen illetékmentessé válik. a mentességnek - az építkezés gyors befejezésére ösztönző - feltétele az, hogy a lakónázat három éven belül fel kell építeni. ez a használatbavételi engedéllyel igazolandó.

egyszerűsödik és sok esetben kedvezőbbé válik az örökléssel kapcsolatos közjegyzői hagyatéki eljárás illetékének /2 százalék/ megállapítása és befizetése. ha az öröklés illetékmentes, akkor csak a 100 forintnál nagyobb összegű eljárási illeték fizetendő. ez - az eddigi 15 nap helyett - az öröklésre megállapított részletfizetési vagy halasztási kedvezményrel fizethető. a további lényeges változások elsősorban a gazdálkodó szervezeteket érintik. az illeték-kódex módosítását részletesen a magyar közlöny 88. száma tartalmazza. /mti/

-. -

-24-

16.45 rj

17.15

18.30

bb. 40. ülést tartott az obt Leszerelési bizottsága - állásfoglalás a nato rakétatelepítési döntéséről

i/ma/z/rj di

1979. december 19.

az országos béketanács Leszerelési bizottsága szerdán a hazafias népfront országos tanácsának belgrád rakparti székházában áttekintette az őszi Leszerelési akciók eredményeit, megvitatta és elfogadta az 1980-évi programját. a résztvevők elemezték a nato miniszteri tanácsának múlt heti döntését, és állásfoglalást fogadtak el.

- a békeszerető magyar közvéleményt aggodalommal tölti el az új atomfegyverkezési tervről hozott nato határozat - szögezi le a dokumentum, e döntéssel az észak-atlanti szövetség olyan lépést tett, amely Európában kiindulópontjában ~~atom~~ atomfegyverkezést ujjabb, súlyos veszélyekkel fenyegető szakaszának. a terv megvalósítása felborítaná kontinensünkön a katonai erőket jelenlegi egyensúlyát, s - a szembenállás növelésével - veszélybe sodorhatná az enyhülésben, az európai biztonság erősítésében eddig elért eredményeket. lehet

- európa egész békeszerető közvéleménye, a tiltakozó akciók sorozatának sokmillió résztvevője, a közelmúltban sikeresen lépett fel a neutronfegyverek ellen, a neutronfegyver és az új amerikai atomfegyverek nyugat-európai telepítési terve ugyanarról a törőlr fakad, egyazon veszélyes katonai elképzelés termékei, az atlanti stratégiák olyan elméleteket próbálnak elfogadtatni, amelyek szerint az új típusú atomfegyverek fokozatos bevezetése nem jár világméretű katasztrófával. Európában is lehetségesnek tartják, a „korlátozott atomháborút”, az ellenfél katonai erői, fegyverzete elleni csapásokat, mindez veszélyes ámitás: az atomfegyverek és célbajuttató eszközeik technikai tökéletesítése nem változtathat azon a tényen, hogy az atomháború kontinensünkön és az egész emberi civilizáció pusztulásához vezethet. ezért fogadta aggodalommal a brüsszeli döntést a nyugat-európai közvélemény jelentős része, s ezért ellenzi azt több nato-állam kormánya is. európa békeszerető erőinek és kormányainak mindent el kell követniük azért, hogy kontinensünkön megelőzzék az atomfegyverkezési verseny újabb szakaszának kibontakozását. földrészünkön csak a jelenlegi egyensúlyi helyzet és az egyenlő biztonság elve alapján folytatott fegyverzetkorlátozási és Leszerelési tárgyalásokkal, a szembenálló katonai erőket és fegyverzeteket csökkentésével lehet a biztonságot megszilárdítani.

/folyt. köv./ gyártása és rendszerbe állítása.
16.50 rj Thadszintéri -25-

17.20

18.30

☐ nemcsak
↓ hanem

☉

bb. 40. / ülést tartott... 1. folyt./rj

- a varsói szerződés tagállamai az utóbbi időben számos konkrét, reális, a másik fél biztonsági érdekeit is figyelembevevő javaslatot terjesztettek elő. a többi között az európai katonai enyhülés és leszerelés érdekében szorgalmazták az összeurópai konferencia összehívását, s hangsúlyozták: a továbblépéshez fórum lehet a jövő évben madridban sorra kerülő európai biztonsági és együttműködési találkozó.

az európai államok békeeszközöknek fontos feladata és nagy felelőssége, hogy az atomfegyverkezés új fordulójában rejlő veszélyekre felhívja a közvéleményt, minden békeszerető ember figyelmét és -cselekvő támogatásával - fellépjen a kontinensünk biztonságát veszélyeztető tervek végrehajtása ellen, előmozdítva a katonai enyhülést - fejeződik be az obt leszerelési bizottságának állásfoglalása. /mti/

bb. 41. karbid helyett ferroszilícium - teljes termékváltás egy tatabányai üzemben

ráb/st/rj di

1979. december, 19.

a salgótarjáni ötvözetgyár tatabányai üzemében szerdán rákapcsolták a berendezéseket az elektromos hálózatra, s ezzel csaknem egy évi szünet után ismét megkezdődött a termelés. a gyártás megindítása egyben teljes termékváltást jelent; korábban karbidot készítettek, most pedig a ferroszilícium előállítására rendezkedtek be.

az üzem régebben a borsodi vegyi kombinát kötelékébe

tartozott és az itt előállított karbidot kazincbarcikára szállították. ujabban azonban a kombinát előnyösebb feltételekkel, olcsóbban és jobb minőségben szerzi be ezt a segédanyagot, ezért tatabányán megszüntették gyártását, a salgótarjáni ötvözetgyár megvásárolta a tatabányai üzemet, amelynek berendezéseit megfelelő átalakításokkal alkalmassá tették a kohászat részére szükséges ferroszilícium előállítására. a jövő évben már csaknem 3000 tonna ferroszilíciumot gyártanak. hazánkban eddig csupán a salgótarjáni ötvözetgyárban készítettek ferroszilíciumot a szükséges mennyiség többi részét pedig külföldről vásárolják a kohászat részére, az üzem átalakításával és újraindulásával jelentősen csökkenthetik a drága ferroszilícium importját. /mti/

17.00 rj

-26-

14.20

18.30

18.30

bb. 42. sárkány istván előadása a jogászsövetség választmányának ülésén

t/km/rj di

1979. december 19.

szerdán kibővített ülést tartott a magyar jogász szövetség választmánya. a tanácskozáson részt vett és az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, ugyancsak jelen volt az ülésen dr. markója imre igazságügyi miniszter, dr. szakács ödön, a legfelsőbb bíróság elnöke, dr. szijártó károly, a népköztársaság legfőbb ügyésze.

a szövetség idei tevékenységéről jövő évi feladatairól dr. jókai lóránd, az mjsz főtitkára tájékoztatta a választmányt. jövő év decemberére hívják össze a tervek szerint a szövetség tizedik küldöttközgyűlését, amelyen beszámolnak majd az 1975 és az 1980 között végzett munkáról, s meghatározzák az mszmp xii. kongresszusának határozatából adódó szövetségi feladatokat. a küldöttközgyűlés előkészítésül a szövetség vezetősége egyebek között értékeli majd a szövetség szerepét a szocialista jogrend fejlesztésében, a jogász továbbképzés időszerű kérdéseit, s megvizsgálják azt is, hogy miként áll a jogi ismeretterjesztés ügye a közép- és felsőfokú oktatásban.

a választmányi ülésen adták át - a szövetségben végzett eredményes munkája elismerésül - a népköztársaság elnöki tanácsának kitüntetését a munka érdemrend arany fokozatát dr. gödöny józsefnek, az országos kriminológiai és kriminalisztikai intézet igazgatójának. ketten a munka érdemrend ezüst fokozatát vehették át, a szövetség két évvel ezelőtt alapított szalay lászló emlékérmét három kiváló jogásznak, a szövetség aranykoszorús kitüntetést pedig nyolc szövetségi tagnak nyújtották át. /mti/

kongresszusi irányelveiből adódó tennivalókról előadást tartott sárkány istván, az mszmp

bb. 25. / budapestre érkezett kjeld olesen... 1. folyt./rj

délután a külügyminisztérium épületében puja frigyés és kjeld olesen hivatalos megbeszélést folytatott. a szívélyes légkörű tárgyaláson - amelyen részt vett henrik holger haxthausen - áttekintették magyarországi és dániai kétoldalú kapcsolatainak alakulását, valamint a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseit.

innen felhasználható 20 órától!

este a külügyminisztérium disz téri vendégházában puja frigyés vacsorát adott kjeld olesen tiszteletére. a vacsorán a két külügyminiszter pohárköszöntőt mondott. /mti/

17.15 rj

-27-

14.30

18.30

18.30

bb.43. száznegyvenmilliárd forint termelési érték - a termelőszövetkezetek országos tanácsának ülése

t pp/tr/p di

1979. december 19.

a kedvezőtlen időjárás ellenére több mint 140 milliárd forint értéket termeltek 1979-ben a mezőgazdasági szövetkezetek, amiben nagy része van a jobb munkaszervezésnek, a javuló munkafegyelemnek, és a nagyobb szakértelemnek - állapította meg a termelőszövetkezetek országos tanácsa szerdai ülésén.

az erőfeszítések ellenére - hangsúlyozta beszámolójában czimbalmos béla főtitkár - kevesebb búzát sikerült betakarítani, ami alapvetően meghatározta a növénytermesztés összesített teljesítményét. a szövetkezetek - a lehetőségekhez képest a termés kiesést másodvetésekkel, a kukorica, a cukorrépa, a napraforgó és egyes takarmányok vetésterületének növelésével ellensúlyozták. az állattenyésztés jó évet zárt, így a növénytermesztés és állattenyésztés termelése együttesen várhatóan eléri vagy megközelíti az előző évit, de elmarad az 1979. évre tervezettől.

előzetes felmérések szerint az idén több, mint 200 termelőszövetkezet zárja az évet pénzügyi hiánnyal. a termelés folyamatoságát biztosító pénzügyi egyensúly feltételei mintegy száz termelőszövetkezetben csak költségvetési dotációval rendezhetők. ezek a gazdaságok elsősorban az ár- és belvizsujtott megyékben - bács-kiskun, békés, borsod, csongrád, hajdu, szabolcs-szatmár és szolnok - találhatók.

a kisüzemek, a háztáji gazdaságok termelésének fejlődése elsősorban a sertéstartásban és a zöldségtermelésben számottevő. a szövetkezetek segítségével, hathatós támogatásával termelő háztáji és kisegítő gazdaságok szerepe változatlanul nagy a népgazdasági árualapok növelésében.

a termelőszövetkezetek országos tanácsa megvitatta a gazdasági szabályozórendszer várható következményeit, valamint az 1980. évi feladatokat. a vitában felszólalt szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese, és Csuffa Ervin, az mszmp kb osztályvezető-helyettese. /mti/

.-

17.10/p

19.00

-28-

1445

bb.44. megyei művelődésügyi osztályvezetők tanácskozása

gk/st/p di

1979. december 19.

a megyei művelődésügyi osztályvezetők részére országos tanácskozást rendezett szerdán kecskeméten az oktatási minisztérium, a gosztonyi jános államtitkár elnökletével tartott megbeszélésen az új tantervek bevezetésének eddigi tapasztalatait, az iskolarádió és az iskolatelevízió programjait, az új tantervek bevezetését segítő adásait vitatták meg, s egyéb időszzerű oktatáspolitikai feladatokról tanácskoztak. a megyei osztályvezetők elmondták, hogy a pedagógusok felkészítése az új tantervek bevezetésére a legtöbb tantárgy esetében megfelelő volt. a továbbiakban a felkészítést könyvnyitni, hogy már egyre több segédeszköz áll rendelkezésre. elismeréssel szóltak a résztvevők az iskolarádió és iskolatelevízió e munkát segítő adásairól. /mti/

.-

bb.45. a kgst-tagállamok gazdasági együttműködése

t sl/z/p di

1979. december 19.

című magyar és orosz nyelven megjelenő tájékoztatónak, a kgst hivatalos nemzetközi kiadványának munkájáról szerdán ankétot rendeztek a magyar távirati irodában. a budapesti és a moszkvai szerkesztőség szakértőkkel és újságírókkal megvitatta, hogy a kiadvány sajátos eszközeivel hogyan segítheti még eredményesebben a szocialista gazdasági integráció elmélyítését. /mti/

.-

bb.47. budapest fejlődéséről, gyarapodásáról - megvitatta a jövő évi költségvetést és tervet a fővárosi tanács

t az/gk/p dg ie

1979. december 19-

a fővárosi tanács szerdai ülésén, amelyet szépvölgyi zoltán elnökletével az újvárosházán tartottak - budapest jövő évi tervét és költségvetését vitatták meg.

az írásos előterjesztésből és békesi lászló elnökhelyettes szóbeli kiegészítéséből kitűnik, hogy a fejlődés továbbra is jelentős, jóllehet az ütem valamelyest elmarad az ötéves terv eredeti célkitűzéseitől, igazodván a népgazdaság teherbíró képességéhez.

/fvlyt köv./
17.15/p

1450

19.00

-29-

bb.47./ budapestfolyt/p

a főváros sorsa azonban országos ügy, fejlődése is országos ki-
hatású, ezért indokolt, hogy az állami költségvetésből ezuttal is
több jusson gazdagítására, mint a korábbi esztendőkből. rekord-
összeggel, csaknem 35 milliárd forinttal gazdálkodhat a fővárosi
tanács 1980-ban.

a terv legfontosabb célja, a legnagyobb feladat változat-
lanul a lakásépítés; 1980-ban 17-18 ezer új otthon épül föl buda-
pesten, a felépülő lakásokkal megközelítően egyidőben átadják az
új városrészek óvodáit, bölcsődéit, üzletek nyílnak, orvosi rende-
lők, gyógyszertárak kerülnek tető alá, a legtöbb lakás békásmegye-
ren, pestlőrincen, csepelen, angyalföldön, kispesztén, budafokon, új-
pesten, erzsébeten, rákoskeresztúron és kőbányán épül, a budapesti
építőipari vállalatok mellett négy vidéki vállalat, s több mint
félezer lengyel építőmunkás dolgozik majd a lakásépítkezéseken.
s miután 1980 egyszersmind az v. ötéves terv záró esztendeje,
még egy adalék: e tervciklusban 86 ezer új lakás épült, illetve
épül összesen, s mintegy 280 ezer ember költözhet új otthonba,
ami nem kevésbé jelentős: az utóbbi években fokról fokra sikerül
pótolni azt a három évtizedes elmaradást, ami a lakóházak felu-
jításában, tatarozásában mutatkozott, a meglevő épületvagyon megó-
vásáért még soha ennyit nem tettek: az v. ötéves terv előirány-
zatát túlteljesítve a jövő év végéig összesen 44 és fél ezer la-
kást újítanak föl a fővárosban, csaknem kétszer annyit, mint a ko-
rábbi tervperiódusban.

a fővárosi tanács elnökhelyettese szólt a közlekedés fej-
lesztéséről is, mint mondotta, föltehetően nemcsak a főváros,
hanem az egész ország számára ünnepi esemény lesz az észak-déli
metróvonal újabb -nagyváradi tér- kőbánya-kispest vasutállomás
közötti- szakaszának forgalomba helyezése. az új metrószakasz át-
adásával egész dél-pest közlekedése megváltozik, az utasok
gyorsan, kényelmesen juthatnak majd a város szívébe, folytatódik
a metró építése az észak-déli vonal másik irányába, a deák tér-
től az élmunkás tér felé is; e szakasz üzembe helyezésére, va-
lamint a marx téri közlekedési csomópont átadására a kivitele-
zési gondok miatt az eredetileg tervezettnél későbbben, előre-
láthatólag 1981-ben kerülhet sor.

szépül majd budapest, előnyére változik arculata a
következő évben is: a rákóczi uti sortatarozást, s a mártírok
utja házainak „kozmetikáját”, követően a bajcsy-zsilinszky ut
házsorai ujulnak meg, ez utóbbi munka szintén 1980-ban fejező-
dik be.

/folyt köv./
17.25/p

18⁰⁰

19⁰⁰

-30-

bb.47./budapest.....2.folyt/p

ami kevésbé látványos, de a főváros fejlődését alapvetően meg-
határozza: a közművesítés. jövőre 38 kilométer ivóvízhálózatot,
48 kilométer szennyvízcsatornát és több mint 180 kilométer gáz-
vezetéket építenek meg budapesten, főként az új negyedekben.
olyan nagyberuházások fejeződnek be, mint a tahi vízmű építése,
elkészül a gellérthegy víztározó medence második, 40 ezer köb-
méteres része, üzembe helyezik a dél-pesti biológiai szennyvíz-
tisztító művet, amelynek kapacitása napi 42 ezer köbméter.

szó esett a fővárosi tanácsülésen arról, hogy új beruhá-
zásra a jövő évben nem futja a milliárdokból, egyelőre el-
kell halasztani a paskál strandfürdő kivitelezését, a teleki
blanka uti csomópont kiépítését, az etele tér rendezését, a hun-
gária körút korszerűsítésének újabb szakaszát s a hév békás-
megyeri állomásának megépítését, a kereskedelmi s szolgáltató
hálózat fejlesztése is elmarad a tervezettől - ám bár megépül
az ország legnagyobb bevásárló- és szolgáltató központja, az
örs vezér tere, ami elsőrendűen fontos, az alapellátásra
kellő összeg jut a budapesti költségvetésből, az egészségügyi be-
ruházások sorából kiemelkedik a 800 ágyas dél-pesti kórház
átadása, az első új kórházé, amely a fővárosban a felszabadulás
óta épül, az 1980-as év végére befejeződik a margit-kórház
rekonstrukciója is, az új szárnyban egyidőben 337 beteget gyó-
gyíthatnak, folytatódik a korányi- és a heim páli-kórház re-
konstrukciója is, a szociális gondoskodás fejlődését jelzi: az
új bölcsődék építése révén 1400 -zal több kisgyermek juthat
napközi ellátáshoz, s essék szó a gondozásra szoruló idős
koruakról is, a szociális otthonok bővítésének eredményeként
420-szal többen vehetik igénybe az állam gondoskodását.

kiemelt fontosságú feladat az iskolaépítés, hiszen a
gyermeklétszám évről évre növekszik, a tantermek egy része
meglehetősen zsúfolt, számos iskolában kénytelenek több mű-
szakban oktatni a kisdiákokat, jövőre csaknem 300 új tantermet
vehetnek birtokba az iskolásgyerekek; azokban a kerületekben,
ahol a legnagyobb az inség, igyekeznek legelőbb megoldani a gon-
dokat, olcsó és gyors építési technológiát alkalmazva, ugyancsak
a fejlődést jelzi, hogy a jövő év végére az óvodáskorú gyerme-
kek 86-87 százalékát vehetik föl a gyermekintézményekbe, a je-
lenleginél 2750-nel több óvodásra felülyelhetnek majd a
pedagógusok.

/folyt köv./

17.45/p

18⁰⁵

19⁰⁰

19⁰⁰

-31-

bb.47./ budapest.....3.folyt/p

a városfejlesztés tennivalóiról szólva a tanácselnök-helyettes rámutatott arra, hogy a jövő évi terv- és költségvetési javaslatban szereplő feladatokat csak a rendelkezésre álló anyagi-műszaki erők, lehetőségek gazdaságos, takarékos, koncentrált, tervszerű és fegyelmezett felhasználásával oldhatják meg.

- nem fogadhatunk el semmilyen, a felelősség alól mentesítő tetszetős magyarázatot; jobb szervezéssel, következetesebb irányítással, ellenőrzéssel, és ha szükséges, számmonkéréssel kell elérnünk, hogy gyorsuljon a lakóházak felújításának, karbantartásának üteme, hogy javuljon a kivitelezés minősége, hogy megszűnjön a ma még sok helyütt tettenérhető pazarlás. a városfejlesztés során ügyelni kell arra, hogy valóban csak azokat az épületeket bontsák le, amelyek szanálása elkerülhetetlen, végre összhangot kell teremteni az ut-, járda- és közműépítések munkálataiban, kellő szigorral gondoskodni a főváros rendjéről, tisztaságáról, fel kell lépni minden olyan tervezői, kivitelezői és beruházói szándék ellen, amely a jóváhagyott programban elfogadott, kiviteli tervben és megkötött szerződésben rögzített műszaki megoldásokat kívánja módosítani, az árat emelni, -hangsúlyozta békesi lászló.

a tanácsülés a főváros 1980. évi tervét és költségvetését elfogadta, ezt követően szépvölgyi zoltánnak, a fővárosi tanács elnökének előterjesztésére megvitatta és elfogadta a tanács és a végrehajtó bizottság jövő évi munkatervét, s balogh istvánnak, a fneb elnökének javaslatára a fővárosi népi ellenőrzési bizottság munkatervét. /mti/

-.-

bb.51. fenyőfa ünnepség a bolgár kulturális központban

km/tr/p ie

1979. december 19.

fenyőfaünnepséget rendeztek szerdán a bolgár kulturális központban azoknak a magyar gyermekeknek, akik ez év augusztusában résztvettek szófiában a „béke zászlaja” címmel megrendezett nagyszabású nemzetközi gyermektalálkozón. a mintegy 100 pajtásnak ajándékkal kedveskedtek, zenés irodalmi műsorral köszöntötték és bolgár gyermek-játékfilmekkel is szórakoztatták őket. /mti/

17.55/p

-32-

18²⁵

19. 20
E

bb.48. egymilliárd forint városmentésre - megerősítik a pincerendszereket egerben és pécsen

kov.ká/p ie

1979. december 19.

egerben és pécsen az utóbbi négy évben kerek egymilliárd forintot költöttek a két város alatt elhelyezkedő, veszélyes pincerendszerek megerősítésére, az ugynevezett városmentő munkálatokra - közölték a pincerendszerek megerősítését koordináló bizottság - jantner Antal évm-miniszterhelyettes elnöklétével szerdán egerben tartott ülésén. a feladatok nagyságát jól érzékelteti, hogy eger alatt mintegy 8 négyzetkilométerre kiterjedően 130 kilométer hosszú hálózatot képez a földalatti üregek sora és pécsen is több mint 50 kilométernyi pinceágot tartanak számon.

mint a bizottság ülésén elhangzott a két városban az utóbbi négy évben elhárították a közvetlen veszélyhelyzetet és most már a földalatti üregek tervszerű helyreállítása került előtérbe. bekapcsolódott a munkálatokba szekszárd is és szentendre is, ahol az utóbbi időben szintén pincék egész sorát tárták fel.

a vitában úgy foglaltak állást, hogy csak azokat a veszélyes pincéket célszerű betönni, megsemmisíteni, amelyek már semmilyen célra nem alkalmasak, azokat a pinceágakat, amelyek hasznosítása lehetséges, helyre kell állítani.

a koordinációs testületi ülésen közölték, hogy 1980-ban hozzávetőleg 300 millió forint áll rendelkezésre a négy városban a szóbanforgó munkák folytatására.

a távolabbi feladatokról szólva elmondották, hogy pécsen várhatóan 1985-ig befejeződhet a városmentő munka, de egerben még legalább egy évtizeden át folytatni kell ezt a tevékenységet. /mti/

-.-

bb.50. elhunyt dr. rudolf lóránt pécsi jogászprofesszor

igó/st/p ie

1979. december 19.

pécsen 75 éves korában elhunyt dr. rudolf lóránt nyugalmazott jogászprofesszor, a magyar polgári jog neves tudósa, a pécsi tudományegyetem állam- és jogtudományi karán több mint negyedszázadon át oktatott, egész jogásznemzedéket nevelt fel. 1974-ben az egyetem polgári jogi tanszékvezető tanáraként vonult nyugalmába. kiterjedt tudományos tevékenységet fejtett ki, egyéb publikációi mellett tizenöt könyve jelent meg a civilisztika témakörében. /mti/

17.55/p

-33-

18³⁰

19. 20
E

bb.52. juhászati koncentráció

csiz/p ká ie

1979. december 19.

a szétszórt, elavult épületek megszüntetésével, új korszerű juhtenyésztő telep kialakításával koncentrálja juhászatát a mátramindszenti mezőgazdasági termelőszövetkezet, ennek első állomásaként szerdán átadtak két, egyenként hatszázötven férőhelyes juhodályt, a rekonstrukciót a közös gazdaság saját építőbrigádjával valósítja meg, a tsz folytatja juhászatának fejlesztését, s a férőhelyek számát a következőkben kétezeröt-százra növeli. /mti/

-. -

bb.53. új közgazdasági szakközépiskola miskolcon

kör/st/p ie

1979. december 19.

miskolcon, az avasi új városnegyedben szerdán átadták az új közgazdasági szakközépiskolát, a mintegy 40 millió forintos költséggel létesített új oktatási intézményben 20 tanterem, valamint a szertárak, fizikai, kémiai laboratóriumok és szaktantermek kaptak helyet, a tantermi szárnyhoz csatlakozó szárnyépületben alakították ki a torna-termet, valamint a konyhát és az éttermet.

a közgazdasági szakközépiskola régi, bauxitbetonos épülete életveszélyessé vált, ezért az utóbbi két évben a diákoknak a város más iskoláiban kellett helyet szorítani, a karácsonyi szünidő után azonban már az új iskolában folytathatják tanulmányaikat. /mti/

-. -

bb.54. elhunyt petróczi ferenc

mo/p dg ie

1979. december 19.

petróczi ferenc nyugalmazott rendőralezredes a magyar partizán szövetség tagja, életének 61. évében elhunyt, temetése katonai tiszteletadással december 27-én 13 órakor lesz a farkasréti temetőben.

belügyminisztérium
magyar partizán szövetség

-. -

-34-

/mti/

18.10/p

1835

19. 20
E

bb. 49. a jövő évi költségvetésről és fejlesztési tervről tárgyalt a csongrád és a komárom megyei tanács

dén, ber, ká, rj ie

1979. december 19.

szerdán két megye, csongrád és komárom tanácsa tárgyalt a jövő évi költségvetésről és fejlesztési tervről.

a szegedi ülésen hangsúlyozták: az 1980-ban rendelkezésre álló anyagi eszközöket elsősorban a lakosság életkörülményeit alapvetően érintő feladatokra, az egészségügyi és a gyermekintézmények fejlesztésére, a köztisztaság javítására, a belvizveszély elhárítására kell összpontosítani, fontos célként jelölték meg az építkezések gyorsítását, a megyében jövőre tanácsberuházásban 1881 lakás épül meg, ezenkívül házhelyek juttatásával, közművesítéssel támogatják a magánérs építkezéseket, befejeződik a szegedi kórház kétszáz ágyas, deszki tüdőgyógyintézet 140 ágyas, az ópusztaszeri szociális otthon százötven ágyas új pavilonjának építése, csaknem másfélszáz millió forintot költenek a víz és csatornahálózat fejlesztésére, a bölcsődék és az óvodák hálózata a társadalmi összefogás eredményeként a középtávu tervben megjelölnél is nagyobb arányban bővül, a korábbi éveknél több pénzt juttatnak a lakóházak tatarozására és a tanyán élő emberek életkörülményeinek javítására.

a komárom megyei tanács tatabányai ülésén a felszólalók egyöntetűen úgy foglaltak állást, hogy a tanács gondosan rangsorolta a rendelkezésre álló összegeket, előtérbe kerül a lakó- és más épületek felújítása, karbantartása, a kapcsolódó létesítmények megépítése, az eddiginél több támogatást élveznek majd a családi házak építői, a terv különösen nagy gondot fordít arra, hogy maradéktalanul megvalósítsák a közoktatás, a közművelődés, a kultúra és az egészségügy területén kitűzött társadalompolitikai célokat, csaknem ezerrel több gyermeket tudnak majd fogadni a megye bölcsődéi, óvodái, 48 általános iskolai tanterem épül, 300-zal több növendéket fogadnak majd a középiskolai kollégiumok, megkezdik tatabányán a megyei kórház 252 ágyas új pavilonjának az építését.

a tanácsülésen felhívták a figyelmet arra, hogy a terv teljesítéséhez gondos és megfontolt gazdálkodásra van szükség, mert tartalékösszegek nem állnak rendelkezésre, a szűkebb anyagi lehetőségek megkövetelik, hogy a tanács még jobban együttműködjön partnereivel, az anyagi eszközöket még inkább koncentrálja. /mti/

-. -

17.45 rj

19. 20
E

-35 -

1835

bb. 55. pálfy gusztáv kisplasztikai marcaliban

gom/st/rj ie

1979. december 19.

pálfy gusztáv kecskeméten élő fiatal szobrászművész kisplasztikáiból nyílt kiállítás szerdán a somogy megyei marcaliban. pálfy gusztáv az iparművészeti és a képzőművészeti főiskolán tanult, mesterének somogyi józsefet vallja. tíz évvel ezelőtt fejezte be tanulmányait, s azóta kecskeméten él. itt, valamint orgoványon és lakitelken több köztéri szobrárt állították föl. munkásságára a groteszk hangvétel jellemző, erről tanúskodik az a harminc bronz kisplasztika is, amelyet január 20-ig tekinthet meg a közönség a marcali művelődési központban.
/mti/

-.-

bb. 56. javult a fejer megyei nagyvállalatok készletgazdálkodása

zsi/ká/rj ie

1979. december 19.

250 millió forint gazdasági eredményt hozott az idén a készletgazdálkodás javítása hat fejer megyei nagyvállalatnál, az anyagbeszerzés szigorítása, az alapanyagok, alkatrészek és félkész termékek átfutási idejének gyorsítása és a készletalkulás számítógépes elemzése a lekötött eszközök forgásának átlag 3-4 százalékos javulását eredményezte - állapították meg szerdán székesfehérváron a magyar közgazdasági társaság megyei készletgazdálkodási ankétján, a tanácskozáson ugyanakkor kiemelték, hogy tartós eredményt csak a szállítási és kooperációs fegyelem további szigorításával érhetnek el.

a fejer megyei bauxitbányák vállalatnál költséghelyenként készletfelelősök ellenőrizték az idén az anyagbeszerzést és felhasználást, a szim székesfehérvári kőszőrüépgyárában elsősorban az elfekvő készletek értékesítését és ujraképződésük meggátolását szervezték meg, a székesfehérvári könnyűféműben és a videoton gyárban egyaránt 100-100 millió forint gazdasági eredményjavulást hozott a készletek szinttartása, a készletgazdálkodás számítógépes ellenőrzése és elemzése, a dunai vasműben főként az igen magas készlethányadot képviselő karbantartási alkatrészigény leszorítása, a tulbiztosítás és a párhuzamos beszerzés elkerülése hozott jelentős eredményt. /mti/

-.-

18.00 rj

-36 -

18⁴⁰

19.40

bb. 57. új crossbar telefonközpont salgótarjánban

csiz/rj st ie

1979. december 19.

hatezer állomásos crossbar rendszerű telefonközpont üzempróbái kezdődtek meg szerdán salgótarjánban, az átkapcsolás óta - 32-es körzetszámmal - salgótarján is a közvetlen tárcsázással hívható városokhoz tartozik, az új telefonközpont üzembe helyezésével megváltoztak a városi telefonszámok is, amelyeket a posta által kiadott új telefonkönyv tartalmaz.

a létesítmény négyszintes épületének kivitelezésére és berendezésére, valamint a hálózatfejlesztésre a posta százhatvankét millió forintot költött, a hálózatépítést 1980-ban és 1981-ben folytatják, a salgótarjáni crossbar központ a későbbiekben tízezer állomás bekapcsolására is alkalmassá tehető.
/mti/

bb. 58. a közlekedési és szállítási szakszervezetek nemzetközi szövetségének sajtótájékoztatója

t/kf/rj ie

1979. december 19.

december 19-21-e között budapesten tartja 31. ülését a közlekedési és szállítási szakszervezetek nemzetközi szövetségének adminisztratív bizottsága, amely értékeli a szövetség munkáját, s kidolgozza a jövő évi munkatervét.

szerdán, a hivatalos értekezletet megelőzően, ünnepi ülésen emlékeztek meg a nemzetközi szövetség megalakulása óta eltelt 30 esztendő eredményeiről, a közlekedési dolgozók alapvető érdekeinek védelmében, baráti együttműködésük erősítésében kifejtett tevékenységéről, erről, s a további feladatokról szolt sajtótájékoztatóján jean brun, a szövetség elnöke és debkumár ganguli főtitkár.

beszámoltak arról, hogy a nemzetközi szövetség - amelynek székhelye egyébként néhány éve budapesten van - valamennyi földrészre kiterjedően 58 ország 123 szervezetének 17.5 millió dolgozóját foglalja magába, a szövetség három évtizedes fennállása óta számos sikeres szolidaritási akciót szervezett, nemcsak közvetlenül tagjai, a közlekedési és a szállítási dolgozók hanem a béke megőrzése érdekében is, változatlan törekvésük, hogy az önállóság és a szuverenitás tiszteletben tartásával, keressék és erősítsék kapcsolataikat mindazokkal a demokratikus és haladó erőkkel, amelyek hajlandók a világ közlekedési dolgozóinak osztályérdekei alapján a szövetséggel együttműködni. céljuk egyebek között, hogy egyesítsék a világ közlekedési és szállítási, kikötői és halászáti dolgozóit élet- és munkakörülményeik védelmére.

/folyt. köv./

18.10 rj

-37-

18⁵⁰

19.40

bb. 58. / a közlekedési... 1. folyt./rj

a szövetség soronkövetkező legfontosabb feladata - amelyet az adminisztratív ülésen is fő napirendként tárgyalnak - a kapitalista válság káros következményei, az élet- és munkakörülmények romlása, a munkanélküliség, a szakszervezeti és a demokratikus jogok csorbitása elleni harc fokozása, amelynek érdekében igyekeznek egyesíteni a különböző politikai és társadalmi rendszerekben működő demokratikus erőket. /mti/

bb. 59. varsányi páál gyűjteményes kiállítása a magyar nemzeti galériában

i/sok/rj ie

1979. december 19.

új gyűjtemény várja szerdától a magyar nemzeti galéria látogatóit: varsányi páál grafikusművész életműkiállítása. Lino-metszetek, fametszetek, rézkarcok és alumínium metszetek tanuskodnak az alkotó mesterségbeli tudásáról, s nem kevésbé politikai elkötelezettségéről. egy-egy kompozíció sorozat - így az 1933-ban elkészült „horogkereszt”, és a 1936-ban alkotott „gulliver kapitányában”, című munkák - a fasizmus, a tökérend ellen emelnek szót. lírai hangulatot tükröznek a tárlaton bemutatott tájképek, zsánerképek.

a kiállítást - melyet ecsery elemér művészettörténész rendezett és pogány ö. gábor, a galéria főigazgatója nyitott meg - április végéig tekintheti meg a közönség. /mti/

bb. 60. a fővárosi munkaerőgazdálkodás fejlesztéséről - tanácskozás a budapesti pártbizottságon

t/of/iv/mm/rj ie

1979. december 19.

a munkaerőgazdálkodásnak a korábinál szigorubb, ésszerűbb gyakorlata már meghozta budapesten is az első eredményeket: a vállalatok csökkentették munkaerő-igényüket, lassult az indokolatlan munkaerőmozgás. jónéhány munkahelyen - a termelés jobb szervezése-irányítása, a hatékonyabb munka érdekében - megkezdődött a dolgozók átcsoportosítása.

/folyt.köv./

19.10 rj

19.10.15

-38-

bb. 60. / a fővárosi munkaerőgazdálkodás... 1. folyt/p

ez év végéig várhatóan 28-30 ezer fővel csökken a fővárosban az ipari termelésben és az építőiparban foglalkoztatottak száma. ezek az érzékletes adatok fontos közlésként hangzottak el abban a tájékoztatóban, amelyet bozsó lászló, a budapesti pártbizottság titkára adott szerdán a főváros munkaerőgazdálkodásának fejlesztéséről rendezett tanácskozáson. a budapesti pártbizottságra - tájékoztató, tájékoztatás végett - meghívták az ágazati irányító szervek, az érdekelt szakmai szakszervezetek, a kerületi pártbizottságok, termelő üzemek és más munkahelyek vezetőit.

jelenleg a főváros munkaerőhelyzete - amint az értekezleten is elhangzott - kettős arculatú: egyes helyeken hiány, másutt főlősleg van. az ésszerű átcsoportosításoknál azt a fő elvet kell követni, hogy mindenki mehessen olyan munkahelyre, ahol szükség van rá, viszont sehol ne legyen egyetlen emberrel sem több a kelletnél. a munkáltatóknak az eddiginél jobban figyelembe kell venniük, hogy lehetőleg mindenki a képzésének megfelelő munkakörben dolgozhasson. nem csupán adminisztratív, illetőleg munkaügyi intézkedésekkel lehet a fővárosban az eddiginél jobb összhangot teremteni a munkaerőkereslet és - kínálat között. kiemelkedő fontosságú a jobb munkaszervezés, az átcsoportosításoknál pedig az egységes szemlélet - a népgazdasági érdek és a vele ötvöződő humánus érvényesítése - a párt-, állami, gazdasági és társadalmi szervek, vezetők részéről. együttes cselekvéssel lehet és kell elérni - fogalmazták meg többen is a tanácskozáson -, hogy a fővárosban már 1980-ban és még inkább a vi. ötéves terv esztendeiben ne legyen munkaerőhiány, javuljon a munkamorál, még jobban használjuk ki a munka- és üzemszervezésben rejlő lehetőségeket, sok tartalékot.

trethon ferenc munkaügyi miniszter is felszólalt a téma többrétű vitájában. hangsúlyozta: a munkaerőgazdálkodás várható változásai semmiképpen sem a radikális létszámcsökkentéssel - még inkább nem elbocsátásokkal - prognosztizálhatók, sokkal inkább azzal, hogy mind ésszerűbbé válják a létszámgazdálkodás. különbség van az átcsoportosítás és a munkaerő átcsoportosulása között: az előbbi szükségből fakadó adminisztratív módszer /olykor erre is szükség lehet/, az utóbbi viszont a rugalmas alkalmazkodást jelenti mind a munkáltatók, mind a munkavállalók részéről a reális igényekhez. a jól előkészített átcsoportosulás mindenképpen kedvezőbb - gazdaságilag, emberileg egyaránt. arról is szólt a munkaügyi miniszter, hogy helytelenül járnak el azoknál a vállalatoknál, ahol a bérfelújításokkor egyes dolgozóknál túlzott tekintettel vannak a szociális szempontokra, ugyanis az ilyen liberális „fizetésemeléssel”, éppen a közösségi szociális alapról vonnak el anyagiakat. arról nem is beszélve: a bérnek mindig a tényleges teljesítményt kell kifejeznie.

/folyt.köv./

19.25/p

19.10.15

-39-

bb.46. /kádár jános látogatása.....2.folyt/a/p

ezt követően - már a koradélutáni órákban a munkáskollektíva képviselőivel, szocialista brigádvezetőkkel, a munkában élenjárók dolgozókkal, termelésirányítók, politikai és társadalmi aktivistákkal találkozott a központi bizottság első titkára. a kötetlen beszélgetés során szó esett az építkezés életének hétköznapijairól, az eredményekről és gondokról egyaránt. dombi imre alapszervezeti párttitkár például a 22.számú áévf ifjúsági szocialista brigádjainak nevében is nyugtázta: már kialakult, gyümölcsöző együttműködésük a helybéliekkel, s a pakson dolgozó társvállalatok munkásaival. szigetfi józsef, a turbinaszerek csoportvezetője ugyancsak az együttműködés fontosságára hívta fel a figyelmet. varga lászló hegesztő a szakmabelieknek is címezte mondandóját: a kitűnően képzett, felkészült fiatal hegesztők pakson megtalálják, megtalálhatják szakmai, emberi boldogulásukat. ~~keresz~~ andrás vezető szerelő szerint is keményen meg kell dolgozni a jó fizetésért, s ugyanígy vélekedett lang ferenc csőszerelő, aki büszkén adott számot arról: vállalatának pakson dolgozó brigádjai közül már öten nyerték el a rangot adó arany koszorút.

erejük, tudásuk legjavát ígérte társai nevében jók jános ács brigádvezető, csakugy, mint szabó péter művezető és molnár józsef hegesztő. bimbó attila lakatos szóvá tette: az üzletek nyitvatartási ideje nem igazodik a beruházáson dolgozók munkarendjéhez. petrovics béla vezető szerelő az anyagellátás még folyamatosabbá tételét, a szervezés jobbítását, sürgette. kravjanszki imre főmérnök arról számolt be, hogy sikeres esztendő tudhatnak majd maguk mögött, hiszen a 22-es építők az idén kétmilliárd forint értékű munkát végeztek. káldi zsigmond alezredes és rábóczy jános honvéd hangsúlyozták: az építkezést segítő katonák is szívügyüknek tekintik a paksi atomerőmű mielőbbi átadását. lovass gyula főmérnök örömmel említette: kapcsolatuk az építkezés szovjet szakértőivel szoros barátsággá fejlődött. szabó józsef pártvezetőségi titkár a kongresszusi irányelvek kedvező fogadtatásáról számolt be, halmos sándor igazgatóság-vezető pedig vállalatának nevében is kijelentette: a szigorú követelmények ellenére határidőre, jó minőségű munkával készülnek el feladataikkal.

/folyt.köv./

19.30/p

-40-

bb. 60./ a fővárosi munkaerőgazdálkodás....2.folyt/p

szó volt a vitában az ingázók helyzetének javításáról, s arról, hogy a fővárosban szélesíteni kell a bedolgozói rendszert, s lehet is, például a gyermekgondozási segélyen levők, a nyugdíjasok bevonásával a termelésbe. nagyon sok tartalék rejlik abban is, hogy a munkaidőt az elsőtől az utolsó percig ki kell használni, s ez a munkafegyelmet is szilárdítja, öregbíti a lelkiismeretesen dolgozók tekintélyét, tisztességét.

bozsó lászló vitaösszefoglalója zárta a tanácskozást.
/mti/

bb.61. időjárásjelentés

z/p ie

1979. december 19.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. december 19-én szerdán este:

várható időjárás csütörtök estig:

párás, helyenként ködös idő.

változóan a délnyugati országrészben időnként erősen felhős lesz az ég, és ott eső és gyenge záporosó kialakulhat. párás lesz a levegő többfelé tartós köd keletkezik. a déli, délnyugati szél időnként megélelnkül, a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 2-7 fok között néhány tartósan ködös helyen 0 fok közelében. /mti/

bb.46. /kádár jános látogatása.....3.folyt/p

kádár jános előljáróban meleg szavakkal köszönte meg a szívélyes fogadtatást, s átadta a pakson dolgozóknak az mszp központi bizottságának üdvözlését. nagy elismeréssel szólt látogatásának tapasztalatairól, az országos fontosságú létesítmény építésének eredményeiről. hazánk első atomerőművét nagyszerű példaként említette a szocialista összefogásnak, a szovjetunió gazdasági segítségének, a kgst-országok együttműködésének. az atomerőmű - huzta alá - legnagyobb vállalkozásunk, s jóllehet ma épül, a jövőnek, a holnap nemzedékének is szánjuk. az energiaellátás fejlesztése népünk jobb létének záloga, gazdasági építőmunkánk kulcskérdése. éppen ezért fontos, hogy az erőmű - amelyre egész népünk büszke lehet, s amely energiaszükségletünk számottevő részét elégíti majd ki - határidőre elkészüljön. az építkezés nem gond, nem problémánélküli, de meggyőződésem - fűzte hozzá - hogy erőink összpontosításával áthidaljuk a nehézségeket; a központi bizottság és a kormány minden segítséget megad a beruházás időre történő megvalósításához. a dinamikus építési ütem azonban csak akkor tartható, ha a munkában résztvevők mindegyike - minisztériumi és helyi vezető, irányító és besztott - tudása legjavát adja, felelősséggel, becsülettel, tisztességgel végzi dolgát, ki-ki saját területén tesz eleget gyakran nem is könnyű feladatának.

/folyt.köv./
19.50/p

-41-

bb.46./ kádár jános látogatása....4. folyt/p

a központi bizottság első titkára szólta belpolitikai életünk közelgő nagy eseményéről, a párt 1980. márciusában összeülő xii. kongresszusáról. már napvilágot láttak e nagyfontosságú tanácskozás irányelvei, párttagok és pártönkivüliek vitatják meg a dokumentumot, vonják meg a legutóbbi kongresszus óta végzett munka mérlegét. a készülődés számos teendője közepette azonban - hangsúlyozta kádár jános - nem szabad megfeledkeznünk mindennapi feladatainkról, hiszen ezek elvégzésében gyökereznek további sikereink.

a találkozó záróakkordjaként a központi bizottság első titkára emléksorokat jegyzett a 22. számú áév „kilián györgy,, , a 26.számú áév „zrinyi,, , valamint a gyár- és gépszerelő vállalat „salvador allende,, szocialista brigádjának naplójába./mti/

- . -

bb. 62. helyreállt a forgalom a váci uton

ob/rj ie

1979. december 19.

ismét helyreállt a hétfői forgács utcai csőtörés nyomán korlátozott közlekedési rend a váci uton: a közterületfenntartó vállalat brigádja által elkészített utalap lehetővé tette, hogy a járművek mindkét oldalon újra két sávban közlekedhessenek.

a zsilip utcánál eltörött cső cseréje a délutáni órákban befejeződött és 1/2 8-kor megkezdtek a váci uton a föld visszatöltését és tömitését. ezt követően hozzálátnak a burkolat helyreállításához: ez előreláthatólag csütörtök reggel kezdődik meg és ha a munkálatokat semmi sem zavarja, a villamospálya helyreállítása után, szombaton délelőtt ismét megindulhat a zavartalan forgalom, mégpedig az eddigi kockakövek helyett korszerűbb, aszfalittal burkolt utszakazon. /mti/

-.-

21.05 rj

-42 -

Tó 21^{mt}

bb. 63. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14.00 órától zárásig

rj p di ie

1979. december 19.

25. budapestre érkezett kjeld olesen
 26. kjeld olesen dán külügyminiszter életrajza
 27. homoki nagy istván temetése
 28. kitüntetések
 29. jubileumi ülés
 30. katonagyűlés
 31. kitüntetés
 32. a nyugdíjasok helyzetéről
 33. a kpvd sz központi vezetősége
 34. borsodi szénbányák
 35. parlagterület csökkenése
 36. focj jenő
 37. kitüntetés
 38. felmentés, kinevezés
 39. illetékszabályok módosulása
 40. obt ülés
 41. termékváltás
 42. sarlós istván előadása
 43. tsz. szövetségi tanácsok ülése
 44. tanácskozás
 45. kgst tagállamok
 46. kádár jános pakson
 47. budapest fejlődéséről
 48. városmentés
 49. megyei tan. ülése
 50. elhunyt dr. rudolf lóránd
 51. fenyőfa ünnepség
 52. juhászati koncentráció
 53. közgazd. szakközépiskola
 54. elhunyt petróczi ferenc
 55. páfjy gusztáv kiállítás
 56. készletgazdálkodás
 57. új crossbar telefonközpont
 58. sajtótájékoztató
 59. kiállítás
 60. tanácskozás
 61. időjárás
 62. helyreállt a forgalom
 63. hírjegyzék
- /mti/

-.-
- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: halasi györgy, dosztányi imre, izsák erika
21.25 rj

-43-

Tó 21⁴⁵